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ASTĂZI, LA POSTURILE 
DE RADIO Șl TELEVIZIUNE 

Cu prilejul vizitei de 
lucru în județul Olt a 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar 
general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, 
in municipiul Slatina 
va avea loc astăzi o 
adunare populară, 
care va fi transmisă 
direct de posturile de 
radio și televiziune, în 
jurul orei 13,00.

ÎN AGRICULTURĂ:
Toate forțele satului mobilizate pentru 

efectuarea la timp a lucrărilor de sezon

URGENȚELE ACESTOR
ZILE PE OGOARE

CONSFĂTUIRE DE LUCRU

* Acțiuni operative pentru eliminarea 
excesului de umiditate și însămințarea 
în cel mai scurt timp a acestor suprafețe.

* întreținerea culturilor — cea mai 
importantă lucrare, care trebuie să con
centreze in cimp eforturile tuturor locui
torilor. ale tuturor tinerilor satului.

* în legumicultură — măsuri hotărî- 
te, eficiente pentru asigurarea a două

sau chiar trei recolte în vederea reali
zării integrale a planului la legume.

® Pregătirea în cele mai bune con
diții a campaniei secerișului pentru des
fășurarea acesteia la timp și fără pier
deri.

® Stringerea și însilozarea furajelor 
— o campanie permanentă, susținută cu 
toate forțele mecanice și umane pentru 
asigurarea bazei furajere a zootehniei.

HARGHITA: întreținerea culturilor concentrează acum 
eforturile tuturor lucrătorilor ogoarelor

(Continuare în pag. a Ill-a)

Sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, în ziua 
de 4 iunie, la sediul C.C. al 
P.C.R. a avut loc o consfătui
re de lucru cu primii secre
tari. șecretarii cu problemele 
economice și secretarii cu pro
blemele agrare ai comitetelor 
județene de partid.

La consfătuire au luat parte 
membri și membri supleanți ai 
Comitetului. Politic Executiv, 
secretari ai C.C. al P.C.R., 
membri ai Comitetului Cen
tral, șefi și adjunctl de șefi de 
secție la C.C. al P.C.R., cadre

LA C.C. AL P.C.R.

de conducere din ministere e- 
conomice și instituții centrale, 
reprezentanți ai organizațiilor 
de masă și obștești, redactori 
șefi ai presei centrale.

Consfătuirea s-a înscris în 
cadrul dialogului permanent 
pe care secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, îl are cu activul de 
partid, cu cadrele de conduce
re din economie, cu oamenii 
muncii, avînd drept obiectiv 
analiza stadiului actual de 
desfășurare a lucrărilor în a- 
gricultură și a pregătirii cam
paniei agricole de vară, si
tuației efectivelor de animale 
și măsurilor pentru crearea 

bazei furajere, precum și a 
modului în care se asigură li
vrarea produselor agroalimen- 
tare la fondul de stat. Totoda
tă, a fost examinat felul in 
care se realizează planul în 
industrie, investiții și in do
meniul comerțului exterior, 
stabilindu-se măsuri concrete 
în vederea îndeplinirii inte
grale și în cele mai bune con
diții a tuturor obiectivelor pre
văzute pentru anul 1981, pri
mul an al actualului cincinal.

în același timp, au fost dez
bătute probleme privind pre
gătirea apropiatului Congres 
al consiliilor oamenilor mun
cii din industrie, construcții și 

transporturi, circulația mărfu
rilor și finanțe.

Pe marginea tematicii con
sfătuirii au prezentat rapoarte 
primii secretari ai comitetelor 
județene de partid: Constanța 
— Ion Stoian, Brașov — 
Gheorghe Dumitrache. Ialomi
ța — Ion Tarachiu. Covasna — 
Ferdinand Nagy. Galați — Pa- 
raschiv Benescu, Gorj — Ni
colae Gavrilescu, Giurgiu — 
Vasile Mușat. Harghita — Io
sif Szasz. Iași — Leonard Con
stantin. Satu Mare — loan Fo- 
riș. Timiș — Petre Dănică, 
Tulcea — Ion Petre.

La problemele ridicate de 
vorbitori, au dat răspunsuri 

tovarășii: Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul agriculturii și 
industriei alimentare, loan 
Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, Gheor
ghe Caranfil, ministrul indus
triei chimice, Lina Ciobanu, 
ministrul industriei ușoare, 
Virgil Trofin, viceprim-minis
tru al guvernului, minis
trul minelor, petrolului și 
geologiei, Cornel Burtică, vi
ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior 
și cooperării economice inter
naționale, Ion Pățan, viceprim- 
ministru al guvernului, minis- 

întreținerea culturilor — prin 
participarea tuturor mijloace
lor mecanice și umane la a- 
ceastă campanie — constituie 
acum principala activitate pe 
care o desfășoară oamenii mun
cii din agricultura județului 
Harghita pe toate suprafețele 
cultivate cu cartofi, sfeclă de 
zahăr, păioase etc. A fost efec
tuat erbicidatul păioaselor, se 
lucrează la înlăturarea buruie
nilor din culturile de cartofi, se 
realizează o viteză zilnică la re- 
bilonat de 500—600 ha, paralel 
completindu-se golurile din cul
turi (pe o suprafață de 331 ha) 
acolo unde apa a băltit în urma 
ploilor. Acțiunea va fi înche
iată pînă la 8 iunie.

Cu greu, din pricina ceții, de
pistăm punctele de lucru. ÎI 
întilnim aici pe Nemeth Ste
fan. președintele CUASC Sîn- 
martin, supraveghind un volum 
mare de lucrări care nu suferă 
aminare pentru câ CUASC Sîn- 
martin, adică unitățile compo
nente — C.A.P. Armășeni, Ciuc- 
Singiorgiu. Bancu, Sinmartin, 
Cozmeni și Tușnad-Sat — au 
plantat și insămințat suprafețe 
însemnate cu cartofi, sfeclă de 
zahăr și furajeră, griu, orzoaică, 
legume și in fiecare C.A.P. a 
fost realizat cite un solar pe o 
suprafață de 10 ari. la toate a- 
cestea adăugîndu-se grădinile 
de legume ale fiecărui gospo

dar, loturile personale cul
tivate cu cartofi pe o supra
față de 800 ha.

Primăvara a fost nu doar 
ploioasă ci și rece, apele au 
compromis importante supra
fețe, au distrus cultura de sfe
clă de zahăr, culturile reînsă- 
mințate se așteaptă să răsară. 
S-a rebilonat cartoful mecanic 
sau cu plugul (acolo unde nu 
au putut pătrunde tractoarele) 
s-au plantat cartofi pe supra
fețele eliberate de apă, s-a fă
cut erbicidatul- celei mai im
portante culturi — cartoful — 
pe toată suprafața și s-a înce
put cu toate forțele cea de-a 
doua prașilă.

— Soiul Super R are o pro
ductivitate de 50 000 kg./ha. A 
fost plantat în cultură mare 
în acest an pe 200 ha. în so
larul de pe cei 3 ari, unde, de 
două ori pe an s-au obținut cite 
900 kg cartofi de sămînță, se 
supraveghează starea de vege
tație a tulpinilor, s-a redus Ia 
jumătate, adică la numai 5 ani, 
ciclul de reproducere al acestui 
soi pentru a obține cantități mai 
mari, pentru a planta cartofi 
Super R pe suprafețe tot mai 
întinse în bazinul agricol al 
Ciucului — avea să ne spună 
președintele CUASC.

Eforturi deosebite pentru în
treținerea principalei culturi — 

cartoful — aveam să consem
năm la C.A.P. din Tușnad Sat. 
împreună cu președinții de fer
me Gergely Sandor, Eltas Zol- 
tan, Doros Terencz, președintele 
Molnar Emerik supraveghea or
ganizarea și deplasarea co
loanelor nesfirșite ale mijloa
celor mecanice aflate la prășit.

ADINA VELEA

La Focșani, 
printre 
tinerii 
cititori

între 26 mai și 1 iunie s-a 
desfășurat, în întreaga tară, 
Săptămina literaturii pentru 
copii și tineret, cu deschi
deri festive la București și 
Focșani. Pretutindeni — în 
fața unor săli pline. le-au 
fost prezentate tinerilor ci
titori cărțile lor preferate : 
poezii, povești, povestiri, dar 
și literatură științifică, de

LAGNTÎNAR
ANOTIMP

care au atîta nevoie în o- 
rientarea lor profesională, în 
pregătirea lor pentru viată. 
Iar ei, tinerii, i-au răsplătit 
pe oaspeți cu încîntătoarc 
programe artistice, ca și cu 
însuflețitoare participări la 
discuții in dialogul lor cu cei 
veniți să le împărtășească 
impresii, să Ie vorbească 
despre arta adevărată, des
pre știință, despre frumu
sețea visurilor ce se pot în
deplini astăzi, în patria 
noastră socialistă.

în această ambianță ge
nerală am participat, in o- 
rașul Focșani. Ia marea săr
bătoare a celor mici și nu 
numai mici, sărbătoarea căr
ții de toate genurile. des
tinate lor. Și am înțeles, cu 
acest prilej, ce înseamnă se
tea de literatură, știință, 
cultură a tineretului nostru 
contemporan. Pentru că, e- 
levii de la Liceul industrial

ILEANA 
CANDROVEANU

(Continuare a pag. a Il-a)
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Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste

NICOLAE CEAUȘESCU
XVII

Matur și călit la școala aspra a luptei re
voluționare a partidului comunist, luptătorul 
revoluționar Nicolae Ceaușescu pășea din
colo de porțile ghimpate ale lagărului din 
Tg. Jiu, în ziua de 4 august 1944, din nou 
cu sentimentul datoriei partinice și patriotice 
împlinite. Ducea cu sine, ca și in alte îm
prejurări, o nouă misiune politică de mare 
răspundere încredințată de partidul comu
nist : sarcina mobilizării și organizării tine
retului muncitor în vederea încadrării sale 
efective în planurile de înfăptuire a insurec
ției armate naționale antifasciste și antiim- 
perialiste, a pregătirii tineretului român 
pentru a lua parte, cu arma în mină, la 
epopeea eliberării patriei și a altor popoare 
de tirania nazistă.

Săptămînile de după eliberarea din lagăr 
marchează prezența activă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la numeroase ședințe și 
consfătuiri organizate de partid în casele 
conspirative din București (din străzile Du- 
navăț, nr. 33, Ferentari, nr. 31 ș.a.), în care 
au fost detaliate obiectivele de acțiune ale 
formațiunilor de luptă patriotice, mijloacele 
tactice hotgrîte de partid pentru asigurarea 
succesului insurecției.

Corolarul mișcării largi de rezistență 
antihitleristă a poporului român, organizată 
și condusă de partidul comunist, l-a consti
tuit victoria insurecției naționale armate 
antifasciste și antiimperialiste din august 
1944, eveniment de însemnătate primordială 
în cadrul istoriei moderne și contemporane 

a României, începutul tevoluției de eliberare 
națională și socială a poporului nostru.

Procesul revoluționar declanșat in august 
1944 a dus la făurirea unei realități istorice 
noi, produs al inițiativei și activității revolu
ționare, patriotice a clasei muncitoare, țără
nimii, intelectualității, fără deosebire de na
ționalitate. Pentru prima dată în zbuciumata 
sa istorie., poporul român dobîndea adevă
ratul statut de națiune liberă, independentă 
și suverană. Sintetizlnd imaginea acestei 
realități — la înfăptuirea ‘căreia, alături de 
alte cadre de bază aie partidului comunist, 
adusese o contribuție efectivă de mare în
semnătate în anii dramaticelor încleștări de 
clasă cu burghezia reacționară și de comba
tere a primejdiei fasciste — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu aprecia că : „Declan
șarea revoluției de eliberare sociala și na
țională din august 1944 a inaugurat o etapă 
nouă in istoria patriei, a deschis calea îm
plinirii idealurilor și năzuințelor de dreptate 
și libertate ale poporului român, a cuceririi 
depline a independenței și suveranității na
ționale, a afirmării României ca națiune li
beră și demnă în rîndul națiunilor lumii".

Activînd în condiții noi, de legalitate, 
partidul comunist o acordat o atenție deo
sebită întăririi organizatorice a Uniunii Ti
neretului Comunist, avînd în vedere rolul în
semnat ce revenea acesteia in procesul 
marilor transformări economice, sociale și 
politice ale revoluției democrat-populare. 
Conducerea Uniunii Tineretului Comunist a 
fost încredințată tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu, militantul comunist a cărui ex
periență organizatorică, capacitate de mun
că, discernămînt și competență politică își 
găsiseră deja o strălucită concretizare în 
activitatea revoluționară și patriotică din 
anii grei ai ilegalității. în calitate de secretar 
general al Uniunii Tineretului Comunist, to
varășul Nicolae Ceaușescu a desfășurat o 
activitate neobosită pentru antrenarea largă 
a tinerei generații în marile bătălii care au 
urmat. Sub conducerea sa, alături de între
gul popor, tineretul patriei a pus în slujba 
revoluției toate forțele și energiile : brațul 
înarmat, patosul revoluționar, elanul creator, 
talentul, inima sa înflăcărată.

In zilele fierbinți ale lui august 1944, ute- 
ciștii au fost primii care s-au înrolat cu en
tuziasm în formațiunile patriotice, participînd 
efectiv la dezarmarea unităților hitlejiste, la 
apărarea instituțiilor administrative și eco
nomice, la stingerea incendiilor provocate 
de bombardamentele aviației naziste. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu, întîiul bărbat al 
României de azi, revoluționarul plin de com
petență, patriotul înflăcărat, s-a aflat atunci 
in primele rînduri ale luptei tineretului ro
mân pentru eliberarea patriei. în calitatea 
sa de conducător al Uniunii Tineretului Co
munist, tovarășul Nicolae Ceaușescu a des
fășurat o uriașă activitate de organizare și 
dinamizare a potențialului patriotic al tine
retului, mobilizîndu-l la luptă împotriva duș
manului fascist, pentru eliberarea definitivă 
a patriei și înfrîngerea Reichului nazist, pen
tru punerea temeliilor unui viitor mai bun 
poporului român. „Sarcina principală a 
Uniunii Tineretului Comunist în momentul de 
față - spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu 
in acele împrejurări, în decembrie 1944, in
tr-un interviu acordat ziarului „Luptătorul 
bănățean" - este mobilizarea întregului ti
neret in lupta pentru zdrobirea fascismului. 
Aceasta înseamnă că tinerii comuniști tre
buie să fie cei mai buni muncitori pentru 
mărirea producției de război".

Participarea tineretului din fabrici, de pe 
ogoare, din școli și universități la lupta po
porului român pentru eliberarea patriei de 
sub dominația nazistă, declanșată prin in
surecția din August 1944, a căpătat un ca
racter de masă. în acțiunile armatei române 
pentru lichidarea punctelor de rezistență 
hitleriste din Capitală, iar apoi în operațiu
nile militare de pe Valea Prahovei, din Do- 
brogea, Oltenia sau Banat, din vestul și 
centrul Transilvaniei se află încorporate en
tuziasmul ' patriotic și eroismul tinerei ge
nerații.

După eliberarea definitivă a întregului te
ritoriu național, la 25 octombrie 1944, Arma
ta Română, alături de cea sovietică, a con
tinuat lupta împotriva hitlerismului cotropitor 
dincolo de hotarele țării, pe pămîntul Un
gariei, Cehoslovaciei și Austriei.

Acțiunile întreprinse de Uniunea Tineretu
lui Comunist pentru realizarea sarcinilor ce-i 

reveneau în cadrul campaniei „Totul pentru 
front, totul pentru victorie au fost însoțite 
și de o susținută muncă propagandistică în 
rîndul tuturor păturilor sociale ale tineretu
lui din România. Desfășurată sistematic, sub 
conducerea directă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, munca de agitație și propagan
dă a Uniunii Tineretului Comunist a relevat 
caracterul just al războiului dus de țara 
noastră alături de coaliția Națiunilor Unite 
împotriva Germaniei hitleriste, eroismul 
ostașilor români, jertfele de since pe care 
poporul nostru le dădea pentru eliberarea 
sa și a țărilor vecine de barbaria fascistă. 
Uniunea Tineretului Comunist a contribuit, 
în, acest fel, la întărirea solidarității oame
nilor muncii cu cei care luptau cu arma in 
mină, la formarea unei puternice suduri în
tre frontul antihitlerist și masele populare 
din spatele frontului. „Pentru lupta elibera
toare a ostașilor noștri - se arăta intr-o 
chemare - pentru jertfele lor neprecupețite, 
să facem zid în jurul lor I Să simtă grija și 
dragostea noastră caldă, să simtă câ întreg 
poporul este alături de ei in încleștarea ul
timă care va dezrobi pe vecie lumea de 
molima hitleristâ I".

Mii de membri și activiști ai Uniunii Tine
retului Comunist, organizați in grupe de 2—3 
persoane, au cutreierat orașele și satele pa
triei în codrul cunoscutelor „saptămîni ale 
armatei", făcind colecte de bani, alimente, 
îmbrăcăminte, medicamente și alte obiecte 
necesare frontului. „Din micile noastre eco
nomii, vă rugăm să primiți puținul nostrui 
dar care vi-l trimitem cu tot sufletul nostru 
tinăr - se adresau elevii Liceului „Sf. Sava" 
din București ostașilor de pe front. Cînd vom 
fi mari ne vom face datoria așa cum v-o 
faceți voi". „Tineretul muncitor al fabricii 
Leonida — se arăta într-o scrisoare asemă
nătoare - dîndu-și seama câ lupta voastră 
pe front nu este posibilă decit in măsura 
în care muncitorii o vor susține prin muncă 
încordată, își iau angajamentul față de voi, 
care vă dați viața fără a precupeți nimic, 
să ridice la maximum producția, să nu slă
bească efortul de război cu nici un preț...".

în timo ce în fabrici și pe ogoare, în școli 
și facultăți tineretul făcea dovada înțelegerii

sensului patriotic al chemării partidului | 
„Totul pentru front, totul pentru victorie l“, j 
aducindu-și contribuția la sporirea produc- f 
ției, alte sute de tineri, în frunte cu uteciștii, I 
au răspuns cu entuziasm apelurilor partidu
lui comunist, înrolîndu-se ca voluntari în 
unitățile armatei române. „în scopul asigu
rării capacității de luptă a unităților mili
tare - arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu —, |
la recomandarea partidului, Uniunea Tinere
tului Comunist a organizat trimiterea de vo
luntari pe front. Peste 1 500 de activiști ai 
U.T.C. au plecat voluntari, împreună cu mii 
și mii de tineri din acea perioadă, în răz
boiul antifascist ; în același timp, sute de 
mii de tineri luptau ca ostași în unitățile 
Armatei Române".

Pe cîmpurile de luptă, în dramaticele în- g 
cleștări cu armatele hitleriste, tinerii volun- S 
tari români, cu nimic mai prejos decît vechii 1 
panduri, au săvîrșit fapte de eroism legen- ț 
dar, acoperindu-se de glorie nepieritoare, £ 
contribuind prin jertfa lor de sînge la vie- 
toria finală pe care o obțineau popoarele la | 
9 Mai 1945 împotriva fascismului, a hitleris- f 
mului înrobitor. Pentru actele de vitejie să- | 
vîrșite sub semnul năzuinței spre o viață mai ? 
bună, pentru patriotismul ardent care i-au £ 
animat in acțiunile de luptă antifascistă, po- | 
porul român, tînăra generație a patriei noas- | 
tre libere, independente și prospere le păs- | 
trează o vie recunoștință, cinstește și va 
cinsti de-a pururi memoria lor. Așa după 
cum cinstește și va cinsti întotdeauna pe 
militanții care au supraviețuit fascismului, pe | 
cei care n-au precupețit nimic pe altarul | 
luptei eliberatoare, pe comuniștii cutezători, I 
energici, intransigenți și vizionari, care, prin ș 
crezul convingerilor politice înaintate s-au 
dovedit-mai tari decit temnițele și lagărele 
de concentrare, organizind și conducînd | 
lupta poporului român pe coordonatele li- | 
bertății sociale și naționale depline.

Numele tovarășului Nicolae Ceaușescu se 
înscrie cu litere de aur în galeria acestor 
glorioși fii ai poporului român.

OLIMPIU MATICHESCU 
doctor in istorie
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^subredactiile Scînteii tineretului transmit

FAPTE e INITIATIVE • ÎMPLINIRI
De 100 de ani, hirtie

în 1881, la Letea, intră în funcțiune prima fa
brică de hirtie din țara noastră. Dacă la început 
fabrica avea numai o instalație, o mașină care 
producea 3 tone pe zi. acum, la Bacău se fabri
că peste 150 000 tone hirtie, in 160 sortimente di
ferite., Colectivul de oameni ai muncii de aici dâ 
o adevărată bătălie pentru raționalizarea pro
cesului de fabricație, pentru obținerea unei cali
tăți tot mai înalte a hirtiei.

Tinerii din Letea sint in fruntea acestei activi
tăți. „Chiar dacă 70 la sută din producție este 
cerută la export, ca o dovadă a calității superi
oare a muncii, tinerii vor să facă mai mult, mai 
bine, mai eficient* — ne declară Ionel Rusei, 
secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere. 
Și fiindcă vrea să fie... concret, ne oferă exem
plul uneia din aceste instalații, importată, care 
a fost asimilată in întregime. Un colectiv de ti
neri. condus de tinăra ingineră Florica Popescu, 
a pus la punct o metodă eficientă de obținere 
a qelulozei.

Tinerii Constantin Clocea. Gh. Duca. Ionel 
Corban, Ion Țăndărel, ș.a. sint mereu in frun
tea acțiunilor. Și încă un amănunt: biblioteca

unității număYă peste 30 000 de volume, peste 
care nu are timp să se așeze praful. Combina
tul de celuloză și hirtie Letea — Bacău iși ani
versează centenarul cu satisfacția realizărilor pe 
care tinărul său colectiv le asigură de la o lună 
la alta, de la o zi la alta.

CORNEL GHERMAN

Angajament 
al tinerilor mineri

Acționind cu elan și răspundere revoluționară 
în cadrul inițiativei „Țării cit mai mult cărbune* 
tinerii mineri din bazinul carbonifer Berbești — 
Alunu au hotărit ca sâptămina I—6 iunie 1931 
să se înscrie in cronica faptelor de muncă și în
trecere socialistă ca o nouă ..Săptămină record 
in producție*. In cadrul acestei inițiative, cei 120 
tineri mineri din acest bazin carbonifer sint ho- 
tăriți să producă peste sarcinile de plan, numai 
in această săptămină, 200 tone de cărbune.

CEAUȘU ANTONIE

ATITUDINI 
Club de dezbatere 

etică
Prima ediție a clubului de 

dezbatere etică, de la Hune
doara. organizat sub egida 
Consiliului municipal de e- 
ducație politică și cultură 
socialistă, la Casa de cul
tură. cu participarea a peste 
150 elevi uteciști din liceele 
municipiului, a avut drept 
generic . „Să trăim și să 
muncim sub semnul exigen
țelor eticii și echității socia
liste*. Pe fondul unor reușite 
dezbateri, precum : „Munca 
— școală a caracterelor", 
„Noblețea muncii — înaltă 
datorie față de noi înșine, 
față de societate*. „Tinere
țea — virsta vieții raționa
le*. au fost evidențiate sem
nificațiile majore ale muncii, 
datoria față de noi și socie
tate. Inginer Maria Coca, se
cretar al Comitetului muni
cipal al P.C.R., Maria Pîr- 
vuleț, muncitoare la între
prinderea de tricotaje. Doina 
Baciu, vînzătoare la I.C.S.M.I., 
Constantin Stoica, lăcătuș, 
secretarul comitetului de 
partid de la secția produc
ție industrială I.6.S.H. și 
Constantin Popescu, maistru 
principal la C.S.H.. medicii 
Maria David și Constantin 
Dogaru, de la Spitalul mu
nicipal. Vasile Coporan, șe
ful organului municipal de 
miliție, au supus tinerilor 
spre analiză’ cazuri de ne- 
respectare a normelor eticii 
și echității socialiste, dar și 
aspecte ale muncii rodnice 
de fiecare zi din domeniile 
lor de activitate. Acțiunea a 
fost completată de un reușit 
spectacol de muzică și poe
zie sub genericul : „Trăim 
in miezul unui ev aprins*.

PODIUM

Maria Huțanu și Monica Wagner tint două dintre tinerele 
In a căror grijă se află milioanele de flori de la întreprinde
rea de sere Dumbrăveni, județul Sibiu, unitate distinsă re
cent cu „Ordinul Muncii* clasa a U-a, pentru rezultate deo
sebite obținute în anul 1980 pentru ocuparea locului II in 
întrecerea dintre unitățile din agricultura de stat. Le-am sur
prins pe cele două tinere intr-un moment cind efectuau în
treținerea ghivecelor cu Asparagus.

Foto : NICOLAE ACHIf/t

Cunoscut încă destul de puțin 
publicului larg — doar prima sa 
piesă. Cronica personală a lui 
Laonîc a fost pusă în sce
nă, iar Schimbarea la față 
și Europa, aport, viu sau mort 
au fost publicate în revista 
Teatrul — Paul Cornel Chitic 
are toate șansele să se impună 
in conștiința spectatorilor ca un 
autor dramatic contemporan 
dintre cei mai interesanți dato
rită montării operei sale Mîriia- 
la la Teatrul Foarte Mic de că
tre tinărul regizor Cristian Had- 
jiculca. Autorul afirmă, spec
tacolul susține, iar critica con
firmă că Paul Cornel Chitic 
scrie un teatru politic, mai mult, 
un teatru politic care-i implică 
pe cititori și, bineînțeles, pe 
spectatori într-un înalt grad. 
Prin ce ? Sigur, mai întîi prin 
tematică, fiecare dintre textele 
amintite desfășurîndu-și dez
baterea în planul conștiinței po
litice, al existenței politice, a- 
poi, indiferent că subiectul este 
de inspirație istorică sau de ac
tualitate, în mod deschis, pro
gramatic, autorul iși definește 
poziția judecății exercitate a- 
supra eroilor și întimplărilor ca 
fiind cea a înaltelor idealuri co
muniste, ca fiind făcută in spiri
tul și in numele valorilor esen
țiale ale societății noastre so
cialiste. Pe de altă parte, isto
ria pe care Chitic o dezvoltă in 

! piesele sale nu are niciodată 
' aerul noutății, ba, dimpotrivă, 
i ea se desfășoară în general în 
■ limitele faptelor cunoscute, 
i chiar apelează la memoria sau 
i experiența cititorului, a specta

torului pentru a suplini nu atit 
eclipsele de timp și acțiune, 
cit mai ales pentru a discerne, 
a corelaționa sensurile ideatice 
profunde ale evenimentelor. A- 
deseori textul este discursiv, 
replicile, chiar dacă nu tot
deauna sint scurte, par spuse cu 
sufletul la gură, sacadat, un a- 
nume tip de agresiune se exer
cită permanent asupra specta
torului, nu prin luarea lui ca 
partener în dialog, ci prin im
plicarea lui morală. Cuvintele 
au efectul unor cartușe dum
dum, menite să zdruncine even
tuala comoditate a privitorului, 
gindul că și măcar unul dintre 
lectori sau dintre cei aflați în 
sală s-ar fofila in neatenție su- 
părîndu-1 atit de tare pe autor, 
încit e-n stare să-1 bombardeze, 
să-1 biciuie pe acesta pină la

sfirșit, fără ca sărmanul să mai 
înțeleagă mare lucru. De ce ? 
Pentru că in aparenta lor dis
cursivitate, piesele sint cons
truite pe o logică foarte strictă, 
ca într-o ecuație, iar „scăparea* 
unui element poate echivala cu 
pierderea unui număr din res
pectiva ecuație, rezultatul fiind 
fie incorect, fie evident absurd. 
Pe de altă parte, convenția tea
trală funcționează deschis, pro
gramatic, Paul Cornel Chitic 
vrind mai puțin să dea iluzia 
realității prin imaginarea unor 
fapte, a unor personaje, a unei 
„povești* purtînd amprenta a-

că sub aparența unui întreg 
arsenal de gesturi și mimind 
o etică înaintată nu urmăresc 
decît meschinul interes personal, 
fie că din comoditate sau din- 
tr-o teamă fără fundament se 
transformă în instrumente u- 
șor manevrabile, mulțumindu-se 
doar să mai „mîriie* din cînd 
în cind. Spectatorul este la rin- 
dul lui inculpat și judecător, 
el nu este spectator decit în 
măsura în care, in seara res
pectivă totul i se întimplă alt
cuiva. Așadar, o participare di
rectă, nu fizic, ci morală a pri
vitorului presupusă in textul

CRONICA TEATRALA
bănuite. „Oceanul* e al vieții de 
fiecare zi : un colț de între
prindere, clubul ei cu mesele 
și scena, o cameră închiriată 
(din nou, din păcate în paran
teză, trebuie subliniat talentul 
scenografului Vitorio Holtier, al 
tinerei Anca Pislaru, semnata
ra cqptumelor, foarte buna lor 
colaborare cu regizorul). Peste 
tot, mari lozinci, fie gata afișa
te, fie în lucru, din care nu cu
noaștem decit subiectul : Omul.

FORUM
Absolvenții, înaintea marilor examene

Spectacolul — 
viața textului

semănării, cît mai ales prin a- 
ducerea la rampă a unor idei 
arzătoare, a unor atitudini, a 
unor moduri de gindire ce se 
vor analizate, afirmate sau con
testate cu claritate, tranșant. 
Astfel Mîrîiala se constituie ca 
un fel de proces cu un unghi 
dublu la vedere : unul, cel con
sumat la nivelul întimplărilor, 
este intentat lui Samuil Mușa, 
tinărul care refuză să primeas
că remunerația ce nu mai re
prezenta valoarea unei munci, 
ci a aparenței ei, de către cei 
din jurul său, de către cei care, 
ajunși la posturi importante. Ie 
vor apărate nu prin realitatea 
efortului lor constructiv, ci prin 
măreția cuvintelor, prin rezo
nanța lozincilor. Celălalt, gene
ralizator, făcut în numele idea
lurilor de adevăr și drep
tate ale societății noastre 
este intentat de Mușa cu a- 
devărată intransigentă revolu
ționară tuturor celor care, fie

lui Chitic și clar afirmativă 
în spectacolul semnat de Cristian 
Hadjiculea, un spectacol de o 
cursivitate de invidiat, de o 
claritate cristalină, dovedind nu 
numai puterea de înțelegere, de 
pătrundere a esenței unui text 
dificil (mai ales prin formula 
adoptată, citeodată de teatru în 
teatru, alteori de un realism ci
nematografic, alteori de un sim
bolism pregnant), dar și forța 
și știința de a da trup, realita
te palpabilă unei scriituri can
tonate in sfera ideilor. în spa
țiul atit de pretențios al Tea
trului Foarte Mic, care presu
pune o rafinată, dar și foarte 
strictă folosire a locului de joc, 
spectatorii sînt așezați pe două 
laturi, astfel îneît, ca țărmul 
stîncos al unui golf, ei primesc 
din plin valurile zbuciumului 
omenesc, strălucitoarele vapoa
re, Înecații și sticlele cu docu
mente prețioase invitînd pe te
merari să descopere comori ne-

LA FOCȘANI

MÎRÎIALA de Paul Cornel Chitic. Teatrul Foarte Mic

Regia : Cristian Hadjiculea ; Decoruri : Vitorio Holtier;
Cu : Dinu Manolache, Gheorghe Visu, Jean Lorin Florescu, Ileana 
Dunăreanu, Rodica Negrea, Vistrian Roman, Sorin Medeleni, Lia

na Ceterchi, Marian Rîlea

Ce este el, ce viea să fie el, 
ce trebuie să fie el în socie
tatea noastră, dorește să dez
bată spectacolul, trebuie să se 
întrebe spectatorii, vrea să afle 
Samuil Mușa. Pentru că Mușa 
— un Dinu Manolache care deja 
confirmă calități de excelent 
actor — nu vrea să-și facă sieși 
dreptate, ci vrea prin atitudi
nea lui să scoată Ia iveală ade
vărul, să-i oblige pe cei din 
jur să ia cunoștință de el. Prin 
gestul său de aparentă bravadă 
el contestă de pe poziția intran
sigenței revoluționare pe cei 
care, luîndu-și drept scut fraze 
generoase, rămîn doar la sim
pla lor enunțare fără a se pă
trunde de sensul lor, fără a se 
gîndi să-1 transforme în reali
tate. El se războiește cu Capalb, 
căruia Jean Lorin Florescu îi
construiește cu rafinament o 
alură rigidă șl încrincenată în 
minciună, ranchiunos și stăpin 
absolut pe o situație pentru care

e-n stare de orice ca s-o men
țină. Mult mai abil, mai bun 
cunoscător al reacțiilor celor 
din jur, dar și al metodelor 
prin care să mimeze omenia, în
țelegerea și intransigenta, tot
odată, Caina este, în interpreta
rea lui Gheorghe Visu, un per
sonaj memorabil. Memorabil 
mai ales prin marea știință cu 
care actorul reușește, cu un e- 
chilibru dat de talentul său 
excepțional, să apeleze la o 
enormă paletă de gesturi, ticuri, 
atitudini conturînd cu preg
nanță un anume tip uman, fără 
însă a cădea niciodată în șarja 
(greu, incredibil de greu, mo
mentul cînd Caina se află prin
tre muncitori la ora mesei, re
alizat antologic). Este, aceasta, o 
trăsătură a întregului specta
col realizat de Cristian Hadji
culea : capacitatea de a da in
dividualitate și totodată natu
ralețe personajelor și întîmplă- 
rilor, gradul înalt al realismului 
scenic nefiind atins nici o clipă 
de pedestrul, de falsul natura
lism ce bîntuie cam prea mult 
pe scenele noastre (și simbolul 
și metafora nu sint deloc „ne- 
realiste* în teatru, un exemplu 
foarte bun dînd și acest spec
tacol în scena ședinței de „re
abilitare* a lui Mușa). Ileana 
Dunăreanu (dintr-un rol apa
rent plat ca cel al lui Tînțu, 
membră a brigăzii artistice, care 
deși știe de partea cui e ade
vărul e gata la orice compromis 
din teamă să nu-și piardă pos
tul, ea reușește unul semnifi
cativ, cheie pentru spectacol) și 
Rodica Negrea (și simpla ei 
prezență emană atîta talent na
tiv încit ți-e teamă să nu 
,,dea-n clocot*), Vistrian Roman 
și Sorin Medeleni, Liana Ceter- 
ehi, Marian Rilea și chiar „fi
gurația obligatorie* alcătuită din 
studenți la I.A.T.C. nu distonea
ză nici o clipă, nu ies din ritm, 
nu apelează la modalități facile 
de joc — repet, existau oricînd 
premisele unor atari „scăpări*
— fapt care dă montării de la 
Teatrul Foarte Mic semnate de 
Cristian Hadjiculea. unitate și 
forță, coerentă șl incandescenta 
a ideilor.

MTRUNA IONESCU

• La faza de masă a 0- 
limpiadei strungarilor și fre
zorilor au participat, așa cum 
ne relatează corespondentul 
Vasile Georgescu, peste 1 700 
de tineri muncitori ai cu
noscutei întreprinderi de u- 
tilaj greu „Progresul* din 
Brăila. Se înțelege cît de dis
putată a fost faza finală pe 
unitate. Dar și cu atit mai 
mare meritul câștigătorilor. 
Nicolae Doagă( strungar) și 
Vasile Șeitan (frezor), ca și 
bucuria organizației U.T.C. 
de la secția sculărie centrală 
din care fac parte cei doi.

• Dintre cele 16 finaliste 
ale Concursului „Muncii, 
frumuseții, tinereții" din ju
dețul Botoșani au fost de
semnate deținătoarele pri
melor locuri : Nicoleta Du
mitru (întreprinderea, texti
lă Botoșani) : Cornelia So
rina Nistor (corn. Păltiniș) și 
Niculina Coca Mihalache 
(întreprinderea de confec
ții Botoșani).

Ascensiunea industrială pe 
care a cunoscut-o Gorjul in cin
cinalul trecut, puternicele 
transformări care se petrec zi 
de zi in acest ținut al cărbune
lui, au determinat mari Khtm- 
bări in rețeaua școlară a jude
țului. laid de ce pașii celor 
de absolvenți din acest an ai li
ceelor industriale din Tg. Jiu se 
îndreaptă spre obiectivele eco
nomice înălțate la ei acasă, in 
Gorj. Mulți dintre ei vor parti
cipa la opera de înălțare a tine
relor orașe Rovinari, Mătăsari 
și Trestioara, alții vor munci in 
carierele bazinelor carbonifere 
și printre cei ce exploatează a- 
gregatele coloșilor energetici de 
la Rovinari și Turceni. Unii vor 
fi tineri muncitori in industria 
lemnului, cimentului, cauciucu
lui și construcțiilor de mașini. 
Gindurile lor se îndreaptă și 
spre facultățile invățămintului 
superior, cu întrezăriri spre o 
posibilă reîntoarcere in Gorj, ca 
viitori specialiști.

Sint idealuri care inundă tine

rețea acestor entuziaști adoles
cenți. O frumoasă inițiativă a 
consiliului elevilor din cadrul 
Comitetului județean Gorj al 
U.T.C. de a organiza intilniri ale 
absolvenților cu* activ.ști de 
partid și de stat, rine ta tpriji- 
nul alegerii mai sigure a dru
mului in profesiune si in v:ață 
al acestor tineri. în atmosfera 
sărbătorească a recentei intil
niri (marți, 2 iunie a.c.), cu ab
solvenții liceelor tirgujiene. to
varășul Nicolae Garrilescu, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Gorj al P.C.R.. a vorbit 
tinerilor despre dezvoltarea eco
nomico-sociala a județului, a 
răspuns la întrebările lor legate 
de posibilitățile multiple ale în
cadrării in muncă, despre afir
marea lor multilaterală ca tineri 
destoinici ai României socialiste. 
O tntilnire emoționantă cere re- 
dimensionează gindurile și năzu
ințele acestor tinere virste ale 
Gorjului.

ION ELENA

POȘTA REDACȚIEI
0 O reușită șezătoare, ne informează N. Lepădatu, a reali

zat cenaclul literar-artistic al elevilor Liceului industrial 
„Steagul roșu* din Brașov pentru colegii lor 0 Tinerii de la 
C.C.H., C.F.A., „Laminorul*, întreprinderea de confecții, din 
comerț, cooperație și construcții, din municipiul Brăila, au 
participat la o masă rotundă cu tema „Folosirea timpului li
ber, preocuparea organizațiilor U.T.C. în acest sens*. „Acțiu
nea. organizată la Clubul tineretului, ne scrie Vasile Geor
gescu, a suscitat mult interes* 0 „Din piese vechi, piese re
condiționate* este genericul unei interesante inițiative a tine
rilor de la întreprinderea mecanică și întreprinderea de re
parații tractoare și mașini grele din Cîmpina, I.T.A. și I.J.T.L. 
Ploiești. Ne-ar bucura să aflăm și rezultate ale unei aseme
nea inițiative.

(Urmare din pag. I) 
din localitate, bunăoară, ase
menea colegilor lor din a- 
titea alte școli din Focșani, 
m-au asaltat cu întrebări 
despre cărțile de profil ti
părite la Editura științifică 
și enciclopedică, pe care o 
reprezentam in fața lor. 
M-au întrebat și le-am vor
bit despre colecții și serii de 
cărți, despre lucrări de ma
tematică, fizică, chimie : ii 
interesau micile enciclope
dii. dicționare științifice și 
tehnice, de metalurgie, de 

limbi, adesea și titluri publi
cate de alte edituri. Voiau 
să știe tot, dacă e posibil, 
despre‘literatura ce-i poate 
ajuta in orientarea și for
marea lor profesională ! 
Mi au cerut detalii despre 
editura Ia care lucrez, des
pre procesul de elaborare și 
tipărire al unei cărți, dru
mul ei de la autor la citi
tor, despre tiraje — pe care 
le-ar dori mai mari, că să-și 
procure mai ușor lucrările 
dorite etc. etc. Avalanșe de 
întrebări ! S-au interesat 
unii dintre acești minunați 
adolescenți și despre Mir
cea El iade, despre „Istoria 
literaturii_ * a lui G. Că-
linescu — există aici, Ia a- 
cest liceu, și un cenaclu li
terar, in afară de nume
roase cercuri științifice ; re
gret că n-am consemnat 
nume ale elevilor partici
pând la discuții! Mi-au cerut, 
intre altele, să le vorbesc 
despre... conceptul de cul
tură generală. azi ! Le-am 
vorbit, au vorbit și ei, cu 
preocupare, serios, grav, și 
in același timp cu entuziasm, 
cu neastimpăr, febril. A 
reieșit din dialogul nostru că 
astăzi, in anii socialismului 
— este om de cultură cel ce 
ii citește pe marii scriitori 
ai țării și ai lumii, dar știe 
neapărat și ce înseamnă o 
navetă spațială, ce sint ra

chetele Interplanetare, ce 
înseamnă metalurgia moder
nă. matematicile superioare, 
fluxurile tehnologice, utila
jele de mare productivitate, 
cum se construiesc podu
rile, edificiile, cum se rea
lizează, cum se calculează 
rezistența metalelor, a altor 
materiale. Trebuie să mărtu
risesc : interesul pentru 
știință al acestor adoles
cenți — care mîine vor fi 
muncitori calificați, tehni
cieni de nădejde, ingineri — 
depășea uneori posibilitățile 
mele de a le satisface nemă
surata lor curiozitate, ceea 
ce sper să nu se fi obser
vat...

A fost reconfortant, deo
sebit de reconfortant, dialo
gul cu acești elevi minunați 
despre cărți, probleme, idei, 
artă, orizont științific I Și 
erau tineri, foarte tineri in
terlocutorii mei, aceste fete 
și acești băieți intre 16 și 18 
ani abia ! Fiecare, un uni
vers mirific. Ascultind, între- 
bînd și discutind despre a- 
tîtea și atitea lucruri, cu ma
turitate, absolut în largul 
lor. Sub ochii profesorilor și 
ai maiștrilor lor, care erau 
mîndri de a-i fi pregătit 
profund și multilateral pen
tru viață, pentru societate.

Cu o generație în formare 
atit de însetată de carte, de 
știință, de artă, ziua de 
mîine a Patriei nu poate să 
nu fie mereu mai frumoasă 
și mai frumoasă, mai bogată 
și tot mai bogată în împli
niri.

M-am întors de la Foc
șani cu sentimentul, cu con
vingerea că astăzi, in țara 
noastră, cartea a devenit 
hrana spirituală a tuturor 
celor ce vor să învețe, să 
știe, să facă. A tinerilor cu 
precădere. Astăzi, cînd lite
ratura de toate genurile ne 
stă, Ie stă la îndemină ce
lor setoși dă-și lărgească o- 
rizontul cu luminile ei.

ȘI ORGANIZAȚIILE MICI 
AU PROBLEME MARI
Are dreptate tinăra electricia- 

nă Aurica Andrei, secretara Co
mitetului comunal Poeni al 
U.T.C.. „Nu există organizații 
mici și organizații mari. Există 
pur și simplu organizații U.T.C. 
în care se muncește cu tragere 
de inimă și spirit de inițiativă 
și organizații în care se irosește 
timpul pentru a căuta justificări. 
Cel mai des se spune că efecti
vul restrins ar fi cauza inerției 
și formalismului*.

Intr-adevăr, organizația U.T.C. 
din cunoscuta comună teleormă- 
neană are mai toate datele pen
tru a justifica asemenea... timi
dități în fața unor acțiuni care 
să vizeze direct preocupările 
specifice ale colectivelor de ti
neri, munca și viața lor de fie
care zi. Efectivul nu e mare — 
circa 180 de membri — tinerii 
lucrează disparat și mai ales in 
perioadele de virf ale campaniei 
agricole se poate invoca scuza 
lesnicioasă că... „astea sint con
dițiile, așa ne descurcăm*.

Are, cum spuneam, toate con
dițiile pentru a se complace în 
inerție, dar mai are ceva in 
plus — pasiunea, entuziasmul și 
competența membrilor săi și o 
secretară inimoasă care și fără 
vorbe mari și multe pune umă
rul acolo unde e mai greu.

„De pildă, povestește tinărul 
șef de secție Nicolae Spinu, ci
tisem in ziare sau văzusem la 
televizor că în alte comune ti
nerii au preluat în răspundere 
directă realizarea lucrărilor agri
cole Ia înalte cote de calitate, 
precum și obținerea unor impor
tante economii de combustibil 
Ne-am spus atunci că am putea 
încerca și noi. Ce-i drept, unii 
s-au codit, au existat și sceptici, 
dar împreună cu prietenii mei 
Vasile Neacșu, Drăghici Bricea, 
Mihai Vladu și încă alți cîțiva 
inimoși, am constituit la începu
tul campaniei agricole de pri

măvară, o asemenea echipă. Ni1 
s-au încredințat în răspundere 
lucrări importante și deocamdată 
nimeni nu ne-a criticat pentru 
felul în care ne-am respectat 
angajamentele*.

Rețineți că acest „deocamdată* 
însumează citeva luni bune de 
muncă în care acest colectiv de 
tineri s-a situat permanent pe 
primul Ioc în cadrul comunei și 
că li s-au adăugat cu timpul și 
alți membri dovedind, dacă mai 
era nevoie, că nu efectivul con
tează atunci cînd vrei să mun
cești bine și cu spor.

Și nu este singurul exemplu. 
Tot la propunerea tinerilor, or-

Viața între 
două ședințe

ganizația comunala U.T.C. a pre
luat în proprie răspundere în
treținerea unui islaz de 150 ha, 
lucrare care fusese amînată o 
bucată de vreme pe diverse mo
tive. Au fost alături de tinerii 
mecanizatori și cooperatori și to
varășii lor proaspăt primiți în 
rindurile organizației U.T.C., 
elevi la școala generală din co
mună.

Și tot împreună ei, uteclștii, 
tinerii din comuna Poeni și-au 
amenajat o frumoasă bază spor
tivă prin acțiuni de muncă pa
triotică unde pot practica, sti
mulați de profesorul de educație 
fizică Florian Văduva, el însuși 
tinăr, handbalul, voleiul, tenisul 
de cimp, așa cum se cuvine după 
o zi de muncă spornică. „Deo
camdată — glumește profesorul 
animator — succesele sint încă 
modeste, dar sînt convins că ti
nerii noștri pot și în acest do

meniu să obțină rezultate pe 
măsura muncii lor de fiecare 
zi*. Și cind face această afirrtia- 
ție, profesorul Văduva se gîndeș- 
te că in primul rînd intre cei 
mai pasionați sportivi și supor
teri se află înșiși — se putea 
altfel ? — tinerii fruntași ai co
munei. Este și acesta un argu
ment in plus în sprijinul afir
mației secretarei comitetului co
munal U.T.C.

E adevărat, tinerii comunei 
nu-și pot etala succese de an
vergură, acțiuni de amploare, 
succese răsunătoare. Pot insă să 
îți vorbească cu argumentele 
faptei despre modul in care iși 
înțeleg ei, în termenii acțiunii 
cotidiene, participarea la viața 
organizației. Și atunci i-ara dat 
dreptate tovarășului Victor Po
pescu. secretar adjunct al comi
tetului comunal de partid care 
i-a avut, ca profesor, elevi pe 
uteciștii de azi : „Ce-i drept, or
ganizația comunală U.T.C. a ob
ținut unele succese în activitatea 
ei, dar acestea nu trebuie să 
constituie decît premise pentru 
proiecte mai ambițioase, pe mă
sura potențialului de care ea 
dispune. Ne gîndim, de pildă, la 
atragerea la viața satului, la via
ța proprie a organizației U.T.C. 
a tinerilor navetiști și la diver
sificarea și îmbogățirea acțiuni
lor cultural-educative, la pre
luarea în proprie răspundere de 
către tinerii noștri a unor lu
crări edilitar-gospodărești*.

La despărțire sintem invitați 
să mai revenim în comună și 
promitem să o facem cu plăcere, 
fie și pentru că in cursul unei 
singure zile obișnuite de muncă 
am putut cunoaște un mănunchi 
de tineri care au prea puțin timp 
pentru justificări și scuze și care 
știu să-și umple cu folos fiecare 
ceas, dînd astfel dovadă că și 
organizațiile mici au probleme 
mari.

ȘERBAN CIONOF

• PUBLICITATE PENTRU TINERET ® PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
Grupul școlar construcții căi ferate drumuri și poduri 

„Aurel Vlaicu"

LICEUL INDUSTRIAL NR. 10

Str. Expresului nr. 1, Sector 1 București. Telefon : 65 42 85

ANUNȚ

Liceul Industrial nr. 10 aduce la cunoștința celor Interesați că 
In perioada 16—25 iunie inclusiv primește înscrieri in clasa a 
IX-a (treapta I) de liceu — anul școlar 1981—1982 curs de zi, la 
profilurile :

— mecanică
— electrotehnică
— construcții

Se primesc promovați ai clasei a VIII-a, băieți și fete, Indife
rent de domiciliu) părinților.

La înscriere elevii vor prezenta : fișa tip de înscriere, certi
ficată de conducerea școlii, la care au promovat clasa a VIII-a, 
adeverința medicală pentru elev cod 181 002 și dovadă de vac- 
rinare-revaccinare cod 181 021, eliberată de unitățile sanitare care 
asigură asistența medicală potrivit reglementărilor Ministerului 
Sănătății.

Se menționează că la toate profilurile, înscrierea în clasa a 
IX-a (treapta I) se face fără concurs.

La profilul la care numărul de candidați va depăși numărul 
3e locuri planificate, aceștia vor susține probe de verificare a 
cunoștințelor sub formă de lucrări scrise la matematică și limba 
română, din materia studiată in clasa a VIII-a.

în timpul desfășurării înscrierilor și eventual al probelor de 
verificare a cunoștințelor, elevii vor avea asupra lor Buletinul 
de identitate.

Informații suplimentare se pot obține zilnic de la Secretariatul 
jcolii, între orele 8,00—13,00, telefon : 65 42 85 din București, str. 
Sxpresului nr. 1, sector 1, tramvai 6, 10. 24 (coborîrea la stația 
C.F.R. București-Grivița) sau autobuz 134 și 300 pină la stația 
„Aviator Popișteanu*.

Consiliul Național al Apelor 
Trustul Lucrări Hidrotehnice Speciale

LICEUL INDUSTRIAL SÂRULEȘTI - CĂLĂRAȘI

ANUNȚ

Liceul Industrial din comuna Sărulești-gară, județul Călărași, 
pe linia de cale ferată București — Constanța, primește înscrieri 
pentru anul școlar 1981—1982 la următoarele forme de învă- 
țămint :

TREAPTA I-A DE LICEU
• profil electrotehnic, curs de zi =36 locuri
• profil mecanic, curs de zi =108 locuri
O profil mecanic, curs seral = 36 locuri

TREAPTA A II-A DE LICEU
0 profil electrotehnic curs de zi — 

concurs pentru «36 locuri
0 profil mașini și utilaje, curs de zî —

concurs pentru ■» 36 locuri
• profil mașini și utilaje, curs seral —

concurs pentru = 36 locuri
ȘCOALA PROFESIONALA CU DURATA DE 1 AN 

ȘI JUMĂTATE
• profil mecanici mașini și utilaje curs de zi =108 locuri

ȘCOALA DE MAIȘTRI CU DURATA DE 1 AN
• profil mecanici utilaje de construcții

și terasamente curs de zi =36 locuri
★

Școala funcționează cu internat (cantină și cazare) și asigură 
burse de întreprindere în treapta I-a de liceu.

Pentru bursele de întreprindere, se încheie contracte cu 
T.L.H.S. București, care are șantiere in toată țara, O.G.A. și 
Direcții de Ape.

înscrierile se fac la secretariatul Liceului Industrial Săru- 
lești, sau prin delegații Liceului care se deplasează pe,teren, pe 
baza fișelor de absolvire a 8 clase pentru treapta I-a de liceu și 
10 clase pentru treapta a Il-a sau școli profesionale, certificat 
de naștere (copie legalizată), adeverință medicală tip și dovadă 
de vaccinări.

Informații suplimentare la telefon 169 oficiul Fundulea, județul 
Călărași.

O cură balneară sau o vacanță reconfortabilă

. LA BORSEC
• DEPĂRTAREA de zgomotul citadin, aerul pur, 

puternic ozonat, apele minerale dătătoare de sănă
tate, instalațiile moderne de tratament au făcut ca 
această stațiune, înconjurată de Munții Giurgeu, Cea
hlău, Bistrița și Călimani să fie tot mai solicitată de 
turiști.

9 AICI POT FI TRATATE afecțiuni ale aparatu
lui cardiovascular, endocrine, ale tubului digestiv, 
hepatobiliare. Se mai pot trata ca boli asociate, afec
țiuni ale rinichilor și căilor urinare, boli respiratorii 
și profesionale, de nutriție și metabolism.

9 DAR BORSECUL se recomandă și pentru va
canțe sau concedii. Gazdele din stațiune oferă un 
bogat program de agrement, organizînd drumeții la : 
Peștera de Gheață, Cariera de travertin, Grota Urși
lor, Stînca Bufniței, culmile Făget și Făgețel sau 
excursii de 1—2 zile la Tușnad, Lacul Sfînta Ana, 
Cheile Bicazului, Sovata, Toplița.

9 PENTRU BILETE adresați-vă agențiilor și fi
lialelor oficiilor județene de turism, precum și la 
t.T.H.R. București.
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trul aprovizionării tehnico- 
materiale și controlului gos
podăririi fondurilor fixe.

Vorbitorii au prezentat, în 
spirit critic și autocritic, mo
dul în care acționează organe
le și organizațiile de partid, 
ministerele, toți oamenii mun
cii pentru a se asigura înde
plinirea Ia toți indicatorii și 
la un nivel calitativ superior 
a planului de producție în in
dustrie, agricultură, construc
ții, cum sînt onorate sarcinile 
de export. Au fost scoase în 
evidență o serie de succese 
importante obținute în primul 
semestru al anului, precum și 
problemele cu care se con
fruntă unele unități eco
nomice, lipsurile care s-au 
manifestat și mai există în 
organizarea producției și 
muncii, în folosirea cu ma
ximă eficiență economică a 
materiilor prime, materiale
lor, a forței de muncă și au 
fost prezentate măsurile ce se 
iau pentru înlăturarea acesto
ra, pentru crearea condițiilor 
înfăptuirii sarcinilor economi
ce. Dezbaterea problemelor ac
tivității din industrie șl agri
cultură, evidențierea căilor șl 
metodelor folosite în soluțio
narea problemelor, au permis 
un larg schimb de experiență 
privind munca comitetelor ju
dețene de partid. în cadrul 
discuțiilor'au fost adresate și 
unele critici ministerelor eco
nomice pentru felul cum so
luționează problemele pe care 
le ridică activitatea din unele 
ramuri și unități economice, 
sublinlindu-se necesitatea unei 
mai strinse conlucrări între 
organele locale de partid, mi
nistere, instituții centrale și 
unitățile productive.

Participanții la consfătuire 
au exprimat voința comuniști
lor, a tuturor oamenilor mun
cii — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
de a acționa cu energie și ab
negație revoluționară pentru 
întîmpinarea celui de-al II-lea 
Congres al consiliilor oa
menilor muncii cu noi și 
importante succese în toa
te domeniile pentru înfăp
tuirea hotărîrilor Congresului 
al XII-lea al partidului, pen
tru îndeplinirea planului pe 
anul 1981, asiguri nd astfel o 
bază puternică realizării în
tregului cincinal, ridicării ță
rii pe o nouă treaptă de dez
voltare, creșterii bunăstării și 
fericirii întregului nostru 
popor.

In încheierea consfătuirii de 
lucru a luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a referit pe larg la înalta 
răspundere ce revine organe
lor județene, tuturor organiza
țiilor partidului nostru, minis
terelor și celorlalte organe 
centrale în îndeplinirea sarci
nilor de plan pe acest an. în 
această ordine de idei, secreta
rul general al partidului a 
apreciat că îndeplinirea pre
vederilor planului industrial 
pe ansamblu este satisfăcătoa
re. în același timp, trebuie 
subliniat că sporul de produc
ție stabilit pe primul trimes
tru de organele de planificare 
a fost mai mic decît posibili
tățile existente, lăsînd sarcini 
mai mari pentru semestrul II, 
ceea ce constituie o practică 
greșită care trebuie lichidată 
cu desăvîrșire în viitor.

Referindu-se la situația din 
agricultură, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a criticat faptul că 
au mai rămas unele suprafețe 
neînsămînțate, în special In le- 
gumicultură. Se impun măsuri 
urgente pentru însămînțarea 
rapidă a întregii suprafețe, 
precum șl pentru executarea 
în cele mai bune condiții a lu
crărilor de îngrijire a tuturor 
culturilor, folosindu-se în acest 
scop integral forța de muncă 
și mijloacele materiale exis
tente, asigurîndu-se o mobili
zare generală a populației de 
Ia sate, intensificîndu-se, tot
odată. controlul în acest dome
niu al organelor de partid și de 
stat. Numai astfel se vor putea 
contracara unele fenomene de 
secetă, care au apărut, și asi
gura o recoltă bună In acest 
an. Secretarul general al 
partidului a indicat să se asi
gure, prin culturi succesive, re
cuperarea producției de legu
me nerealizată în primăvară, 
făcîndu-se totul pentru buna 
aprovizionare a populației.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut, de asemenea, organe
lor de partid și organismelor 
agricole să treacă imediat la 
efectuarea pregătirilor cores
punzătoare pentru recoltare, 
astfel încît întreaga recoltă a 
acestui an să fie strînsă în- 
tr-un timp cit mai scurt și 
fără pierderi, să se creeze con
diții pentru depozitarea ime
diată a recoltei, fiind interzisă 
cu desăvîrșire lăsarea produ
selor agricole în cimp sub ce
rul liber. S-a indicat ca, în 
maximum zece zile după 
strîngerea recoltei, să se rea
lizeze arăturile pe terenurile 
eliberate. Trebuie luate, tot
odată, de pe acum, măsuri 
pentru pregătirea depozitării 
recoltelor din toamnă, folosin
du-se toate posibilitățile de 

care dispunem și Interzicîn- 
du-se, de asemenea, cu hotărî- 
re depunerea pe cimp a pro
duselor agricole.

în aceeași ordine de idei s-a 
indicat să se acorde atenția 
cuvenită depozitării paielor și 
cocenilor de porumb, în vede
rea creării resurselor necesare 
de furaje pentru animale.

Criticînd unele stări de lu
cruri constatate într-o serie de 
unități agricole In domeniul 
zootehniei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut să se ia 
măsuri hotărîte pentru a se 
pune ordine și disciplină în a- 
cest sector important al agri
culturii. Trebuie să se facă to
tul pentru asigurarea furajării 
animalelor, folosindu-se la ma
ximum finețurile și pășunile, 
asigurînd creșterea randamen
tului acestora pentru obține
rea unei producții cît mal 
mari. S-a indicat să se acțio
neze cu toată fermitatea pen
tru redresarea situației din zo
otehnie începînd cu acest an, 
în special în ce privește pro
ducția de came șl de lapte. 
Trebuie să se îmbunătățească 
asistența veterinară șl îngriji
rea animalelor, modul de fu
rajare al acestora pe baza u- 
nor norme științifice, raționa
le, să se asigure efectivele pla
nificate, precum și greutatea 
stabilită la tăiere, astfel încît 
să se realizeze atît obligațiile 
pentru fondul de stat, cit și 
sarcinile de autoaprovizionare 
ale fiecărui județ. în legătură 
cu toate acestea, s-a trasat 
sarcina să se acționeze ferm 
pentru modernizarea, pînă in 
luna septembrie, a tuturor 
grajdurilor, precum și pentru 
însămînțarea spațiilor înconju
rătoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat ea o sarcină im
portantă a tuturor organelor 
județene de partid o bună des
fășurare a lucrărilor de iriga
ții. precum și a celor de dese
care. pentru redarea în pro
ducție a terenurilor cu exces 
de umiditate, îmbunătățin- 
du-se sistemul de scurgere na
turală și de pompare a surplu
sului de apă. Se impun, de a- 
semenea. măsuri pentru îmbu
nătățirea activității consiliilor 
agroindustriale, reducîndu-se 
numărul acestora pentru a se 
putea asigura o mai bună cu
prindere și o conducere mai 
eficientă a lor.

S-a apreciat că o preocupa
re de prim ordin a organelor 
județene de partid trebuie să 
fie asigurarea fondului de stat 
la toate produsele agroalimen- 
tare, creșterea contribuției la 
îndeplinirea și depășirea pla
nului, atît a unităților agrico
le de stat și cooperatiste, cît și 

a gospodăriilor cetățenilor; 
îmhunătățindu-se și extinzîn- 
du-se sistemul de contractare 
cu populația. în centrul aten
ției vor trebui să stea produc
țiile de carne, lapte, ouă, pre
cum și de legume și fructe, in- 
clusiy din categoria celor tim
purii, asigurîndu-se astfel o 
bună aprovizionare a popu
lației.

Referindu-se apoi Ia activi
tatea din industrie, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
necesitatea unei mai judi
cioase reeșalonări a produc
ției in perioada semestrului 
II pentru asigurarea îndepli
nirii integrale a planului. O 
importanță deosebită pentru 
desfășurarea normală a pro
ducției are asigurarea aprovi
zionării tehnico-materiale a 
întreprinderilor pe baza nor
melor de consum stabilite. 
Secretarul general al partidu
lui a cerut ministerelor să ac
ționeze cu mai multă energie 
pentru realizarea în țară, în 
întreprinderile moderne de 
care dispunem, a o serie de 
materii și materiale, sub- 
ansamble și utilaje care în 
prezent se importă în mod 
nejustificat. Trebuie combătu
te cu fermitate manifestările 
de fetișizare a ceea ce se rea
lizează în străinătate, punîn- 
du-se cu mai mult curaj și 
răspundere în valoare poten
țialul nostru de cercetare și 
creație, inteligența și experien
ța tehnică a oamenilor mun
cii din patria noastră. Aceas
ta este o condiție esențială 
a bunei aprovizionări, a 
desfășurării armonioase a 
procesului de producție, a 
realizării producției fizice 
în toate ramurile indus
triale. O atenție centrală tre
buie dată respectării norme
lor de consum, reducerii con
tinue a consumului de materii 
prime și energie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a atras atenția asupra inten
sificării eforturilor pentru în
deplinirea obiectivului privind 
ridicarea calității tuturor pro
duselor, care are o importanță 
primordială pentru progresul 
economiei noastre naționale. 
Alături de produse cu perfor
manțe înalte, se mențin la 
noi in fabricație și produse în
vechite, cu parametrii depă
șiți, ale căror tehnologii tre
buie perfecționate rapid. Este 
necesar să fie îmbunătățită 
prelucrarea materiei prime, 
asigurată valorificarea el su
perioară, cu maximul de efi
ciență, obținind astfel valori 
cu mult mai mari din aceeași 
cantitate de materii prime. De 
asemenea, secretarul general 
al partidului a criticat ma

nifestările de indisciplină în 
execuție, cerînd adoptarea u- 
nor măsuri ferme pentru asi
gurarea unei execuții irepro
șabile a tuturor produselor in
dustriei noastre.

Referindu-se la producția 
industrială pentru export, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut să se depună eforturi 
neîncetat pentru sporirea a- 
portului valutar al comerțului 
nostru exterior. Secretarul ge
neral al partidului a criticat 
unele nerealizărl ale produc
ției contractate cu parteneri 
străini, cerînd organelor de 
partid, ministerelor să ia cele 
mai energice măsuri pentru a- 
coperirea rapidă cu mărfuri a 
tuturor obligațiilor de export. 
Totodată, s-a indicat să se 
facă eforturi mai susținute 
pentru diminuarea importuri
lor, în vederea îndeplinirii 
sarcinii echilibrării balanței 
de plăți. Orice import trebuie 
acoperit prin desfaceri de 
mărfuri în compensație pe 
piața străină. România nu va 
mai contracta credite supli
mentare. Se impune un con
trol riguros lunar de către or
ganele centrale și județene de 
partid șf de stat asupra re
alizării ritmice a producției 
pentru export, la nivelul ca
litativ corespunzător.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a referit apoi Ia necesitatea 
îmbunătățirii activității de 
extracție a cărbunelui și pe
trolului, de care depinde în 
mare măsură îndeplinirea pla
nului de stat. Reducerea im
porturilor sporește sarcinile 
acestei ramuri industriale, 
răspunderea ce revine Minis
terului Minelor, Petrolului și 
Geologiei, organelor de partid 
din județele respective. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat să se acționeze mult 
mai ferm pentru lichidarea 
lipsurilor serioase existente 
în acest sector, pentru întă
rirea disciplinei în muncă și 
în producție șl îmbunătățirea 
organizării și conducerii tu
turor întreprinderilor.

Criticînd nerealizarea pla
nului la investiții, datorită 
unor deficiențe în organizarea 
și controlul activității de con
strucții, secretarul general al 
partidului a indicat să se ia 
măsuri hotărîte pentru recu
perarea răminerilor în urmă 
și realizarea integrală a pla
nului de investiții,'atît în in
dustrie, cît și în agricultură și 
în construcțiile de locuințe.

Referitor la activitatea din 
transporturi, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a atras atenția a- 
supra sarcinii deosebite ce re
vine acestui sector în perioa
da campaniei agricole, cînd 

toate mijloacele auto trebuie 
să stea la dispoziția unităților 
agricole, precum și asupra ne
cesității scurtării distanțelor 
de transport și lichidării trans
portului în gol. Trebuie pus 
capăt cu hotărîre risipei mij
loacelor de transport în țara 
noastră.

în ce privește consumurile 
din economie, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a arătat că 
vor trebui introduse rapid noi 
norme de consum atît la 
energie și-materii prime, cît și 
la cheltuielile financiare și de 
forță de muncă, instituindu- 
se un regim rațional de înal
tă răspundere în toate între
prinderile și sectoarele eco
nomiei naționale. în această 
direcție trebuie dezvoltată de
mocrația muncitorească, au- 
toconducerea și autogestiu- 
nea ; în acest fel, trebuie a- 
plicat noul mecanism econo- 
mico-financiar în toate colec
tivele de oameni ai muncii.

Privitor la alegerile dele- 
gaților pentru Congresul al 
II-lea al Consiliilor oamenilor 
muncii din industrie, con
strucții, transporturi, circula
ția mărfurilor și finanțe, 
secretarul general al partidu
lui a indicat să se dea cea 
mai mare atenție opiniei oa
menilor muncii din întreprin
dere, asigurîndu-se alegerea 
persoanelor care întrunesc a- 
deziunea generală a colective
lor respective. Adunările ge
nerale și conferințele județe
ne ce vor avea loc în pregă
tirea congresului trebuie să 
dezbată cu spirit de răspun
dere toate problemele de care 
depinde îndeplinirea planu
lui de stat, asigurînd solu
ționarea lor în cea mai mare 
parte, pînă la congres.

Secretarul general al parti
dului a pus în fața organelor 
județene sarcina îmbunătăți
rii muncii de partid, ridicării 
la un nivel mai înalt a eficien
ței acesteia în soluționarea 
problemelor dezvoltării eco
nomice, ca și în activitatea 
politică de educație, întăririi 
rolului organizațiilor de partid 
în unirea forțelor tuturor oa
menilor muncii în vederea 
înfăptuirii cu succes a poli
ticii noastre interne și externe.

In încheiere, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a expri
mat convingerea că organele 
de partid județene, ministere
le, toți oamenii muncii nu vor 
precupeți nimic pentru înde
plinirea înaltelor obligații ce 
le revin în vederea îmbunătă
țirii muncii în toate sectoare
le economiei naționale, reali
zării integrale a prevederilor 
planului pe acest an și pe în
tregul cincinal.

INFORMATII-NOTE’SAH*FILATELIE«UMOR 
INSEMNARI-MUZICA- JOCURI-EPIGRAME s
Pe cîțiva quadrați
• La Costinești se încheie astăzi lucrările simpozionului 

internațional cu tema „Tineretul și societățile contemporane"
• Acțiunile tinerilor sibieni se află in aceste zile în mo
mentul cel mai fierbinte al „Decadei record în producție"
• La unitățile miniere din Maramureș se desfășoară faza pe 
sector a „Trofeului minerului". • Aceeași fază are loc și Ia 
întreprinderea de armături industriale din fontă și oțel Za
lău. la Olimpiada strungarului și frezorului ■© Azi și miine, 
la C.C.H. Suceava, in cadrul unei sesiuni naționale de comu
nicări tehnico-științifice, tinerii specialiști dezbat despre nou
tăți in domeniul celulozei și hirtiei • La Tg. Mureș este pro
gramată masa rotundă cu tema „Activitatea dc educare mate- 
rialist-științifică, factor de ridicare a gradului de conștiință a 
tineretului44 • O temă asemănătoare pentru expunerea-dez- 
batere de azi au ales și tinerii de Ia întreprinderile „Mondia
la", ..Solidaritatea" și sectorul sănătate din Satu Mare ® Co
mitetul U.T.C. de la întreprinderea de autocamioane Brașov 
analizează activitatea desfășurată pentru generalizarea expe
rienței cu privire la refoiosirea materialelor și a materiilor 
prime în procesele tehnologice • Ucenicii întreprinderii de 
utilaj greu „Progresul" din Brăila se întitnesc cu specialiști 
ai unității la un schimb de opinii privind forme și modalități 
de însușire a meseriei și de integrare in producție • Un in
teresant schimb de experiență la întreprinderea „Confecția" 
din Botoșani vizează formele și metodele folosite de organele 
și organizațiile U.T.C. pentru combaterea fenomenului reli
gios • Clubul tineretului din Drobeta-Tr. Severin este gazda 
concursului de muzică și poezie tinără „Partid — lumina ță
rii" • Cenaclul „Columna" prezintă la Casa de cultură a tine
retului și studenților din Iași un spectacol de muzică și poe
zie patriotică.

CLUBUL ENERGETICIENILOR

In urmă cu doi ani, vreo 
douăzeci și ceva de tineri de 
diverse profesii din dluj- 
Napoca s-au intilnit și au 
dezbătut unele probleme pri
vind criza energetică din 
lume. Momentul respectiv 
este considerat ca fiind ac
tul de naștere al Clubului ti
nerilor energeticieni, pentru 
că, de la data respectivă, in- 
tilnirile au devenit sistema
tice, iar temele supuse dez
baterilor au avut de fiecare 
dată drept consultanți pro
fesori universitari. oameni 
cu vastă experiență în dome
niu. Și iată că. o dată cu 
prilejul concursului „Viito
rul începe azi", concurs care 
urmărește stimularea creației 
tehnice și științifice a tine
rilor, Clubul tinerilor ener
geticieni propune un proiect 
de locuință rurală, bazat pe 

EXPEDIȚIE LITERAR-ARTISTICĂ

valorificarea resurselor e- 
nergetice locale, obținind' 
premiul I. Colectivul, coor
donat de inginerul Lucian 
Grosanu, de la Institutul de 
tehnologie izotopică și mole
culară, a conceput această 
locuință, pentru o comună 
montană ce va deveni oraș. 
Locuința este compusă din 
două apartamente, avînd 5 
camere fiecare și asigurînd 
conviețuirea a 6—7 persoa
ne. încălzirea încăperilor, 
ca și a serei de legume, se 
face prin panouri solare, e- 
nergia destinată bucătăriilor 
fiind furnizată de biogaz, 
iluminatul este rezolvat cu 
ajutorul unei microhidrocen- 
trale, situată pe sursa de apă 
din apropiere, iar alimenta
rea cu apă potabilă, prin in
termediul unei surse aflată 
in subsolul clădirii.

TELEGRAME
COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Sțimați tovarăși,

Primiți sincere mulțumiri pentru felicitările dumneavoastră, 
adresate cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a făuririi Partidului 
Comunist din Cehoslovacia.

Sîntem convinși că relațiile de prietenie și strînsă colaborare 
tovărășească dintre Partidul Comunist din Cehoslovacia și Partidul 
Comunist Român, dintre Republica Socialistă Cehoslovaca și Repu
blica Socialistă România, bazate pe principiile confirmate ale 
marxism-leninismului și internaționalismului socialist, se vor adinei 
și dezvolta și pe mai departe, spre binele popoarelor celor două 
țări, al unității comunității socialiste și întregii mișcări comuniste 
și muncitorești internaționale.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST 

DIN CEHOSLOVACIA

AGENDA

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Apreciez în mod deosebit, tovarășe președinte, felicitările dum
neavoastră călduroase și mesajul sentimentelor prietenești pe care 
mi le-ați adresat cu prilejul alegerii mele ca președinte al Pre
zidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Folosesc și această ocazie pentru a exprima încrederea noastră 
că relațiile prietenești și colaborarea dintre țările noastre socia
liste vecine vor continua cursul dezvoltării multilaterale in inte
resul ambelor părți.

SERGHEI KRAIGHER
Președintele Prezidiului Republicii 

Socialiste Federative Iugoslavia

Reuniune internațională
Joi au început la București 

lucrările Comitetului Director al 
Uniunii Internaționale a Sin
dicatelor din agricultură, eco
nomia forestieră și plantații, la 
care participă reprezentanți ai 
sindicatelor de ramură din 25 
de țări din Africa, Asia, Ame
rica Latină și Europa. Sint pre- 
zenți, totodată, invitați din 
partea Federației Sindicale Mon
diale, Uniunii Internaționale a 
Sindicatelor din industria ali
mentară și Federației Sindica
telor Arabe din Agricultură.

Comitetul director dezbate 
sarcinile sindicatelor în lupta 
pentru dezvoltarea și consolida

rea mișcării cooperatiste în 
agricultură și îmbunătățirea con
dițiilor de muncă și viață, pen
tru creșterea nivelului de civi
lizație la sate.

Lucrările reuniunii au fost 
deschise de Andreas Kiriacou, 
președintele Uniunii.

In cadrul dezbaterilor, parti
cipanții au prezentat principa
lele aspecte ale activității și 
experienței organizațiilor sin
dicale din țările lor în lupta 
pentru satisfacerea intereselor 
legitime ale muncitorilor agri
coli și a mișcării cooperatiste 
Ia sate, pentru înțelegere și pace 
în lume.

De la Ministerul Educației
9

și Învățămîntului
în conformitate cu programul 

anual de perfecționare a cadre
lor didactice, instituțiile de în- 
vățămint care au sarcini de 
perfecționare organizează între 
16 iunie și 31 iulie, etapa a Il-a 
a sesiunii de activitate colec
tivă pentru cursurile de reci
clare, pregătire în vederea de
finitivării în învățămînt și ob
ținerii gradului didactic II. Pe
rioadele de desfășurare a aces
tei etape sînt stabilite, pe ca
tegorii de cadre didactice și 
discipline, de unitățile de învă
țămînt care le organizează.

Tematicile acestor activități, 
cunoscute din timp de cursanți,

cuprind cu deosebire teme de 
sinteză, realizări noi în dome
niul specialității și al metodicii 
predării acesteia, al psihopeda- 
gogiei, ca și probleme privind 
pregătirea politico-ideologică. 
Activitățile se vor realiza in 
forme variate: expuneri, semi- 
narii, dezbateri, lucrări de la
borator, demonstrații ș.a. in 
strînsă legătură cu programele 
școlare aplicate în învățămîn- 
tul preșcolar, primar, gimnazial 
și liceal.

Cursurile de perfecționare de 
un an. organizate pe baza stu
diului individual și a sesiunii 
de activitate colectivă, se încheie 
pe bază de examene și colocvii.

Tovarășul Virgil Trofin, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul minelor, petrolului și 
geologiei, a primit, joi după- 
amiază, pe conducătorii delega
țiilor țărilor membre ale 
C.A.E.R. și al delegației R.S.F. 
Iugoslavia la cea de-a 54-a șe- • 
dința a Comisiei permanente a 
C.A.E.R. de colaborare in do
meniul metalurgiei neferoase, 
care se desfășoară la Bucu
rești. Cu acest prilej, au fost 

â reliefate aspecte ale colaborării 
*și cooperării in ceea ce privește 
extracția și prepararea mine
reurilor și metalurgia metalelor 
neferoase, asigurarea cu utilaje 
moderne pentru aceste sectoare 
de activitate. Totodată, au fost 
subliniate posibilitățile largi de 
dezvoltare a conlucrării in 
aceste - domenii.

La București s-au încheiat, joi, 
convorbirile oficiale intre mi
nistrul afacerilor externe, Stefan 
Andrei. și ministrul afacerilor 
externe al Poloniei, Jozef 
Czyrek.

Desfășurate într-o atmosferă 
cordială, prietenească, convorbi
rile dintre cei doi miniștri au 
evidențiat dorința României și 
Poloniei, ca raporturile de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări și popoare in 
diferite domenii de interes re
ciproc să se dezvolte și mai mult 
spre binele popoarelor român și 
polonez, al cauzei păcii, destin
derii, înțelegerii și securității 
internaționale, pentru triumful 
idealurilor socialismului.

La încheierea convorbirilor, 
tovarășii Ștefan Andrei și Jozef 
Czyrek au semnat Programul de 
aplicare a Acordului de colabora
re culturală și științifică între 
Guvernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Republicii 
Populare Polone pe anii 1981— 
1985.

Documentul sintetizează prin
cipalele acțiuni și modalități de 
înfăptuire a colaborării in do
meniile învățămîntului, științei, 
culturii și artei. între uniunile 
de creație, presei și în alte do
menii de interes comun, menite 
să contribuie la mai buna cu
noaștere reciprocă, Ia întărirea 
prieteniei dintre cele două țări 
și popoare.

La ceremonia semnării au 
participat tovarășii Constantin 
Oancea. adjunct al ministrului 
afacerilor externe. Petre Con
stantin, adjunct a! ministrului 
educației și invățămîntului, Ion 
Găleteanu, secretar de stat la 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Ion Cosma, 
ambasadorul României la Varșo
via. și Boleslaw Koperski, am
basadorul Poloniei la București.

♦
Joi după-amiază, ministrul a- 

facerilor externe al R.P. Polo
ne, Jozef Czyrek, a părăsit Ca
pitala.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost salutat de Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, Constantin Oancea, ad
junct al ministrului afacerilor

externe, de alte persoane ofi
ciale.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Varșovia și amba
sadorul Poloniei la București și 
membri ai ambasadei R.P. Po
lone.

Cu ocazia „Zilei steagului 
suedez", ambasadorul acestei 
țări la București. Hans Skold, a 
oferit, joi. o recepție.

Au participat Cornelia Filipaș, 
viceprim-ministru al guvernului, 
Virgil Teodorescu, vicepreședinte 
al Marii Adunări Naționale. Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, re
prezentanți ai altor instituții 
centrale.

Sub egida Institutului român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, joi după-amiază, a 
avut loc în Capitală o manifes
tare culturală, organizată cu pri
lejul Zilei naționale a Danemar
cei in cadrul căreia Nicolae 
Melinescu, redactor la Televi
ziunea română a împărtășit im
presii de călătorie din această 
țară. în încheiere au fost pre
zentate filme documentare da
neze.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., Ministerului 
Afacerilor Externe, Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
un numeros public.

Au fost prezenți Christian 
F.L. d’Auchamp, însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al Danemar
cei la București, și membri ai 
ambasadei.

Cu ocazia Zilei forțelor ar
matei finlandeze, atașatul mili
tar, aero și naval al acestei țări 
la București, Jukka Salas, a ofe
rit joi o recepție. Era prezent 
Olli Bergman, ambasadorul 
Finlandei la București.

Au participat generali și ofi
țeri. reprezentanți ai unor mi
nistere și instituții centrale.

Au fost de față șefi de mi
siuni diplomatice acreditați in 
țara noastră, atașați militari și 
alți membri ai corpului diplo
matic.

La Muzeul colecțiilor de artă 
din Capitală, s-a deschis, joi, în 
cadrul „Zilelor culturii ferrare- 
ze“. o expoziție cu lucrări ale 
pictorului italian Remo Brindisi. 
Sint prezentate 42 de picturi și 
gravuri selecționate dintr-un ci
clu de lucrări inspirate din lupta 
poporului italian împotriva fas
cismului, realizat de artist in 
urmă cu două decenii.

La vernisaj au asistat membrii 
delegației municipalității orașu
lui Ferrara, pictorul expozant, 
precum și ambasadorul Italiei la 
București, Ernesto Mario Bo- 
lasco.

★
Sub genericul „Orașul Ferrara 

— istorie și actualitate14, la 
Institutul de arhitectură „Ion 
Mincu“, din Capitală, s-a deschis, 
in aceeași zi, o expoziție docu
mentară.

Joi a avut Ioc în Capitală o 
ședință publică de comunicări 
sub genericul „Probleme ac
tuale în ftiziologie", organizată 
de Academia Republicii Socia
liste România, în colaborare cu 
Institutul de ftiziologie.

Lucrările au fost conduse de 
acad. Ștefan Milcu. președintele 
Secției de științe medicale a 
Academiei, și acad. Constantin 
Anastasatu, membru corespon
dent al Academiei, directorul 
Institutului de ftiziologie.

Comunicările prezentate s-au 
referit la ultimele cercetări ro
mânești privind tratarea și era
dicarea bolilor de plămîni, mo
dul de administrare a medica
mentelor și factorilor de imuni
tate, efectele economice ale 
tratamentului ambulatoriu etc.

La sediul Asociației de Drept 
Internațional și Relații Interna
ționale a avut loc, joi la amia
ză, o masă rotundă, în cadrul 
căreia prof. Benett Kovrig, di
rectorul Departamentului de 
științe politice al Universității 
Toronto — Canada, a vorbit 
despre securitatea europeană in 
relațiile Est-Vest după cel de-al 
doilea război mondial. Au parti
cipat profesori universitari, re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe, cercetători în 
domeniul relațiilor internaționa
le. ziariști.

A fost de față Edwin Alexan
der Mallory, însărcinat cu afa
ceri a.i. al Canadei la Bucu
rești.

A apărut
„ERA SOCIALISTĂ"
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In jurul orei 13,00, trans
misiune directă din muni
cipiul Slatina, de la adu
narea populară ce va 
avea loc cu prilejul vizitei 
de lucru in județul Olt a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socia
liste România,

PROGRAMUL I

13,55 Telex. 18,00 Politehnica TV. 
16,25 Emisiune în limba germană. 
18,20 Tragerea toto. 18,35 La volan 
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 18,50 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19,25 Actualitatea economi
că. 19,45 Reportaj ’81. 20,10 Film 
artistic: „Cazacii44. Producție a 
studiourilor sovietice. 21,45 Creația 
românească profund implicată in 
actualitatea socialistă a țării (III). 
22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 Muzică populară. 16,55 O 
viață pentru o idee: Henri Coancîă 
(1886—1972). 17,20 „Cîntarea Româ
niei". 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Concertul orchestrei 
Filarmonicii „George Enescu". 
21,40 Un mare fluviu: Nilul — film 
documentar. 22,15 Telejurnal.

• ÎN SALA SPORTURILOR 
DIN BRAȘOV încep astăzi în
trecerile turneului internațional 
de lupte al României, una din
tre eele mai importante compe
tiții din calendarul acestui 
sport. Desfășurarea, in perioa
da 5—7 iunie a turneului, cu 
numai o lună înaintea Jocurilor 
Mondiale Universitare de la 
București, mărește cota de in
teres a întrecerilor de la Bra
șov. Dealtfel, federația română 
va prezenta pe toți componentii 
lotului lărgit pentru Univer
siadă. din care fac parte, prin
tre alții, campionul olimpic, 
mondial și european Ștefan 
Rusu. Constantin Alexandru. 
Nicu Gingă, Ion Draica, Vasile 
Andrei și Victor Dolipschi, la 
lupte greco-romane, precum și 
Gheorghe Rașovan. Traian Ma
rinescu. Claudiu Tămăduianu.

De asemenea, loturile spor
tivilor de peste hotare cuprind 
luptători care se pregătesc pen
tru marea competiție bucureș- 
teană. Vor fi prezenți concu- 
renți cu no seu ți din Bulgaria, 
Cuba, R.F. Germania, S.U.A., 
Ungaria și Uniunea Sovietică.

Pentru a oficia la acest tur
neu au sosit doi repotati arbitri 
de peste hotare: Aldo Labanese 
(Italia) și Ivo Ciupici (Iugo
slavia).

Pentru toți participanții. așa 
cum au comunicat antrenorii e- 
chipelor, concursul va constitui 
un criteriu de selecție pentru 
definitivarea loturilor ce vor 
lua startul la Universiada de la 
București.

• CEA MAI MARE surpriză 
a campionatelor internaționale 
de tenis ale Franței de la 
Roland Garros a fost în
registrată. joi, cind. in se
mifinalele probei de simplu 
femei, tinăra jucătoare ceho
slovacă liana Mandlikova (19 
ani), a învins-o în două seturi, 
cu 7—5, 6—1, pe imbatabila cam
pioană americană Chris Evert- 
Lloyd, favorita nr. 1 a con
cursului. în finală, Mandlikova 
o va intîlni pe Sylvia Hanika 
(R. F. Germania), care a elimi
nat-o cu 4—6, 6—1, 6—1 pe 
Andrea Jaeger (S.U.A.).

Surpriză și in ultima partidă 
a sferturilor de finală ale pro
bei de simplu bărbați : cehoslo
vacul Ivan Lendl l-a învins cu 
6—4, 6—4. 7—5 pe americanul 
John McEnroe. In semifinale, 
Lendl îl va intîlni pe argentinia
nul Jose Luis Clerc, în timp ce 
suedezul Bjorn Borg il va avea 
ca adversar pe Victor Pecci 
(Paraguay).

In prima semifinală a probei 
de dublu bărbați, perechea 
Gunthardt (Elveția), Taroczy 
(Ungaria) a întrecut cu 5—7, 
6—3, 6—4, 6—2 cuplu! Clerc 
(Argentina), Ilie Năstase (Româ
nia).

9 PESTE 35 000 de spectatori 
au urmărit Ia Copenhaga meciul 
retur dintre selecționatele de 
fotbal ale Danemarcei și Italiei 
din cadrul preliminariilor cam
pionatului mondial, meci înche
iat cu victoria surprinzătoare a 
echipei daneze, cu scorul de 
3—1 (0—0).

Cenaclul literar 
„Alexandru Vlahu- 
ță“ din Tirgoviște a 
organizat o expe
diție literar-artis- 
tică în Maramu
reș. La Sighetu- 
Marmației a avut 
loc întîlnirea cu 
membrii cenaclu
lui literar „Al. 
Ivasiuc", iar la 
Vișeul de Sus cu 
membrii cenaclului 
literar . „Andrei 
Mureșanu44. Tema

întîlnirilor: „Rolul 
și locul cenacluri
lor literare în via
ța spirituală a lo
calităților. Moda
lități de stimulare 
a activității mem
brilor cenacluri
lor literare44.

Au fost vizitate 
cu acest prilej mo
numente din loca
litățile respective. 
De asemenea, au 
fost organizate 
spectacole de mu
zică și poezie la

care și-a adus con
tribuția, alături de 
reprezentanții ce
naclurilor respec
tive, și membrii 
Grupului „FOLK 
T“ din Tirgoviște, 
grup care a obținut 
locul I la faza re
publicană a celei 
de-a doua ediții a 
Festivalului na
țional „Cîntarea 
României". (NICO
LAE ION BĂR- 
BULEȚU).

PE URME DE BALADĂ
La Gura Teghii, in splen

didul decor oferit de Munții 
Buzăului, s-a desfășurat cea 
de-a Xll-a ediție a Festiva
lului folcloric „Pe urme de 
baladă". La această amplă 
manifestare cultural-artis- 
tică au participat formații ți 
tineri artiști amatori din ju

dețele Buzău și Covasna. 
Momentele din program, 
care au reținut atenția mii
lor de spectatori, s-au bucu
rat de mult succes, drama
tizarea baladei lui Gheor- 
ghelaș, legendară figură a 
locurilor fiind deosebit de a- 
preciaiă. (D.I. DINCĂ).

SESIUNEA CONSTRUCTORILOR
La Liceul industrial nr. 83 din București a avut loc ieri o 

sesiune de comunicări științifico-metodice la care au partici
pat cadre din invățămintul școlar și universitar, specialiști 
din domeniul construcțiilor. Au fost prezentate și dezbătute 
comunicări de mare interes, precum : „Termografia în infra- 
roșu a construcțiilor", de prof. univ. dr. ing. Nicolae Leonă- 
chescu, „Rolul școlii in educația exprimării scrise și orale ale 
elevilor din liceele industriale", prof. Paraschiva Cloșcă, 
„Aplicații potențiale ale unui sistem de concentrare a ener
giei solare", de prof. Valentin Ioniță, „Studiul mecanismului 
reacțiilor de halogenare prin descoperire", prof. Emilia Dor- 
goșan și prof. Cristina Tomescu, „Tipizarea in instalații", ing. 
Gheorghița Bucur, „Folosirea rezonanței la mașinile de con
strucții cu acțiune vibrantă", de conf. dr. ing. Cornelîu Stanciu 
și altele. (GABRIEL G. FLOREA).

SPECTACOL
Un nou spectacol artistic pe 

versurile poetului Cornelîu Va
dim Tudor are loc astăzi la 
ora 19 în cadrul celei de-a 
in-a ediții a Festivalului na
țional ..Cîntarea României" : 
„Soarele Carpaților-, care va 
fi prezentat în sala din str. 
Lipscani, nr. 53, de către an
samblul „Rapsodia Română".

Printre ceilalți realizatori se 
numără: Petru Mihail (regia 
artistieă), Radu Paladi, Florin 
Comișel, Ionel Budișteanu, 
Constantin Arvinte și Adam 
Czako (muzica), Nicolae Ghi- 
ță (conducerea muzicală), A- 
natol Goreaev-Soroceanu (di
rijorul corului), Teodor Vasi* 
lescu (coregrafia), arh. Traian 
Nițescu (scenografia), ș.a.

Desen de MATEI MIHAI

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU
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Schimb de mesaje
intre tovarășul Nicolae Ceausescu

și tovarășul Gustav Husak

Acțiuni represive 
împotriva elevilor 

sud-africani
și R.D. Germană

Expresii
pentru

ale responsabilității 
generațiile viitoare

PRAGA 4 (Agerpres)..— Un 
schimb de mesaje între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Gustav Husak. secretar general 
al C.C. hl P.C. din Cehoslovacia, 
președintele Republicii Socialiste 
Cehoslovace, a avut loc cu pri
lejul primirii de către președin
tele R.S. Cehoslovabe, a amba
sadorului țării noastre la Praga, 
Ionel Diaconescu, la încheierea 
misiunii sale.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost transmise to
varășului Gustav Husak un cald 
salut de prietenie și cele mai 
bune urări de sănătate și ferici
re. iar poporului cehoslovac 
prieten urări de succes în con
strucția societății socialiste dez
voltate.

Mulțumind, tovarășul Gustav 
Husak a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut cordial și cele mai bune

urări de sănătate și fericire, de 
noi și remarcabile realizări po
porului român prieten în dbera 
de transpunere în viață a pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate, 

în cadrul convorbirii, tovară
șul Gustav Husak a evocat în 
cuvinte calde recenta vizită ofi
cială de prietenie în Cehoslova
cia a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în fruntea delegației 
de partid și de stat, care a des
chis noi posibilități pentru ex
tinderea și adîncirea în conti
nuare a colaborării româno- 
cehoslovace în toate domeniile 
de activitate, în interesul ambe
lor țări, al cauzei generale a 
socialismului, păcii și progresu
lui în lume. Totodată, a fost ex
primată hotărîrea de a se în
treprinde toate măsurile pentru 
traducerea în viață a sarcinilor 
rezultate din convorbirile șl do
cumentele
lej.

semnate cu acest pri-

JOHANNESBURG 4 (A-
gerpres). — Poliția sud-afri- 
cană a arestat 59 de elevi 
de liceu metiși în cursul unei 
manifestații, la care au parti
cipat peste 2 000 de persoane, 
în cartierele din sud-vestul 
Johannesburg-uiui. relatează 
agențiile internaționale de 
presă. Elevii manifestau Îm
potriva arestării recente a 
președintelui Consiliului re
prezentativ al studenților 
metiși, Aziz Jardine.

Alți aproximativ 800 de e- 
levi de liceu din cartierul 
Newlands, cărora li s-au a- 
dăugat colegii de Ia alte li
cee, au organizat o mani
festație de protest împotriva 
căreia poliția a intervenit cu 
bastoane de cauciuc și gaze 
lacrimogene. Mai multi elevi 
au fost răniți.

BERLIN 4 (Agerpres). — To
varășul Willi Stoph. membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consi
liului de Miniștri al R. D. Ger
mane, a primit pe tovarășul 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv a) 
C.C. al P.C.R.. prim-viceprim- 
ministru al guvernului, pre
ședintele părții române în Co
misia mixtă guvernamentală de 
cooperare și specializare în 
producție și tehnico-științifică.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al P.C.R., pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, au fost transmise to
varășului Erich Honecker, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat al R. D. Germane, 
un salut cordial, urări de sănă
tate și fericire personală, iar 
poporului R. D. Germane — de 
succese deosebite in transpu
nerea în viață a hotărîrilor 
adoptate de cel de-al X-lea 
Congres al P.S.U.G.

Manifestări culturale dedicate
apropiatei vizite în Austria 

a președintelui României
VIENA 4 (Agerpres). — în 

orașul Graz, capitala landului 
Stiria, a avut loc inaugurarea 
manifestărilor culturale româ
nești dedicate apropiatei vizite 
de stat în Austria a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste “ 
împreună cu tovarășa 
Ceaușescu.

La Muzeul municipal 
(Palatul Khuenburg) a 
prezentată o amplă expoziție de . 
carte românească. Sînt înfăți
șate volume din operele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
precum șl o serie de lucrări 
privind istoria, economia și cul
tura țării noastre 
vechi timpuri și 
zent.

Sălile muzeului 
poziții ale unor artiști plastici 
contemporani din România. în- 

, tr-un spațiu separat de la intra
rea principală a muzeului este 
organizată o expoziție prezen- 
tînd imagini 
rești regiuni 
noastră.

în cadrul 
tari, dr. Heinz Pammer, mem
bru în Senatul municipiului, a 
prezentat comunicarea ..Relați
ile culturale dintre România 
și Austria din cele mai vechi 
timpuri pînă astăzi". Despre arta 
românească contemporană a 
vorbit Viorel Mărginean, vice
președinte al Uniunii Artiștilor 
plastici din Republica Socia
listă România.

Dr. Alexander Goetz, prima
rul orașului Graz. a evocat re
lațiile de prietenie și colabo
rare dintre România și Austria, 
precum și raporturile statorni
cite între orașele Timișoara și 
Graz.

Manifestările culturale româ
nești au fost deschise de amba
sadorul României în Austria, 
Octavian Groza, care a relevat

România, 
Elena
Graz 
fost

din cele mai 
pînă în pre-

găzduiesc ex-

din cele mai pito- 
turistice din țara

acestor manifes-

Sesiunea
Adunării Naționale
a R.P. Bangladesh

DACCA 4 (Agerpres) — La 
Dacca au fost reluate lucrările 
sesiunii Adunării Naționale a 
R.P. Bangladesh, întrerupte ca 
urmare a asasinării președinte
lui Ziaur Rahman. Pe lîngă pro
blemele legate de adoptarea bu
getului pe anul financiar 1981— 
1982, care începe la 1 iulie, este 
examinată situația creată după 
ultimele evenimente.

Luînd cuvîntul în parlament, 
primul ministru, Shah Azizur 
Rahman, a anunțat că alege
rile prezidențiale vor avea loc 
conform prevederilor constitu
ționale. Constituția R.P. Ban
gladesh, relevă agențiile France 
Presse și A.P., prevede organi
zarea alegerilor prezidențiale 
într-un interval de șase luni de 
la data cind funcția de pre
ședinte al țării rămîne vacantă.

• PARLAMENTUL OLAN
DEI a hotărît suspendarea re
lațiilor culturale cu regimul mi
noritar rasist din Republica 
Sud-Africană.

Decizia forului legislativ, a- 
doptată la cererea guvernului, 
are la bază politica inumană de 
apartheid promovată de autori
tățile de la Pretoria.

PE SCURT
U

Bț,-. Congresul Partidului 
Social-Democrat 

din Finlanda
In cadrul lucrărilor 

32-lea congres, al 
Social-Democrat din 
care se desfășoară 
Pori, Kalevi Sorsa a 
ca președinte al partidului.

Luînd cuvîntul la congres, 
primul-ministru al Finlandei, 
Mauno Koivisto, s-a pronunțat 
în favoarea continuării proce
sului de destindere, pentru îm
bunătățirea relațiilor dintre 
țări, precum și pentru desfășu
rarea unor acțiuni eficiente 
pentru dezarmare în toate sta
tele din nordul Europei. El a 
subliniat că ritmul accelerat al 
cursei înarmărilor reduce secu
ritatea tuturor.

Lucrările congresului continuă.

celui de-al 
Partidului 
Finlanda, 

în orașul 
fost reales

• MINISTRUL afacerilor ex
terne al Australiei, Tony Street,

semnificația acestei acțiuni des
fășurate cu puține zile înaintea 
vizitei de stat în Austria a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, la invitația președin
telui federal al Republicii Aus
tria. dr. Rudolf Kirchschlaeger, 
și a doamnei Herma ’ Kirchs
chlaeger.

La deschiderea manifestărilor 
culturale românești a participat 
și o delegație a municipiului 
Timișoara, condusă de Radu 
Bălan, primarul municipiului.

R. F. GERMANIA - Demonstrație a muncitorilor de la uzinele „Opel1 
împotriva reducerii locurilor de munca

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE
Despre Plovdiv nu 

știam decit că găz
duiește un mare tirg 
internațional și, în 
plus, imi imaginam că 
are o industrie puter
nică. Și-ceea ce știam 
și ceea ce imi imagi
nam s-au confirmat la 
fața locului. Am des
coperit însă, acolo, 
ceva cu totul neaștep
tat : există și un 
Plovdiv vechi, cu o ar
hitectură desprinsă 
parcă din O mie și una 
de nopți. Acest Plov
div, situat pe Trimon
tium (Trei Munți) are 
ulicioare strimte și în
tortocheate, pe jumă
tate acoperite de stre
șinile lungi și piezișe 
ale caselor, de iatacu
rile ieșite mult în afa
ră, ca niște mari bal
coane închise, de ghir
landele de glicină. 
Dacă urci noaptea pe 
aceste străduțe nu se 
poate sâ nu remarci 
gardurile de zid văruit 
pe care lumina lunii 
se proiectează ca pe 
niște ecrane imacula
te. Este un amestec de 
pitoresc oriental și de 
austeritate meditera
neană care are un far
mec greu de definit. 
Ziua înregistrezi fap
tul insolit că multe 
dintre clădiri — unele 
somptuoase, altele mi
niaturale și cochete — 
sînt construite direct 
pe stîncă, fac corp co
mun cu ea. Am obser
vat, de exemplu, la 
■Casa de odihnă a zia
riștilor că un versant 
de piatră este chiar 
integrat în structura 
edificiului, astfel incit 
în trei dintre încăperi 
există cîte un perete 
din rocă autentică. 
Dacă îți lipești ure
chea de el auzi vuie
tul nelămurit din a- 
dîncul pămintuiui.

Casele au tot felul 
de încăperi tainice, fi
ride, coridoare, pe 
care simți plăcerea să 
le. explorezi mereu, ca 
pe un labirint. Curțile 
sînt și ele aranjate cu 
artă : terase de piatră 
cu deschizături rotun
de în care cresc smo
chini și migdali, mici 
fintini arteziene, bănci 
ascunse sub umbrare 
de viță de vie.

In numai citeva zile 
și nopți de activitate

intensă, buldozerele ar 
fi putut șterge de pe 
fața pămintuiui toate 
aceste construcții la 
fel de frumoase și la 
fel de fragile ca niște 
lucrări de traforaj. 
Edilii bulgari au avut 
insă grijă să le păstre
ze, ca pe niște rezer
vații de frumusețe de 
demult. Orașul 
s-a dezvoltat 
împrejur.
trepidant, I

nou 
t de jur 

puternic, 
fără să

te acum două sute de 
ani clupă gustul unor 
rafinate neveste de 
neguțători. încă din 
timpul vastei acțiuni 
de restaurare s-a ridi
cat o problemă : ve
chiul Plovdiv să fie 
păstrat ca un muzeu in 
aer liber ? Pină la 
urmă s-a găsit o so
luție mult mai realis
tă și aiiume s-a ho- 
tărit ca exoticele clă
diri să adăpostească

PLOVDIV

s-a

Simbioze de epoci

clintească ceva din se- 
meția desuetă a celui 
vechi. Dar oamenii 
care veghează ca va
lorile artistice și isto
rice ale Plovdivului să 
nu dispară înghițite de 
vîrtejul modernizării 
nu s-au limitat la a- 
ccastă protecție pasi
vă. Ei au venit în mod 
activ în sprijinul zo
nei vechi, declarind-o 
oraș aparte, restaurind 
clădirile, reconstituind 
mobilierul din interior. 
O întreagă armată de 
pictori, de sculptori in 
lemn, de etnografi s-a 
pus în mișcare pentru 
refacerea complicate
lor dantelării de lemn, 
a tablourilor murale, 
a scrinurilor și oglin
zilor bogat ornamenta
te, a covoarelor țesu-

diferite foruri și in
stituții. In felul aces
ta, are cine să le în
trețină și. în plus, 
locul acelei 
niri funerare 
instaurează întotdeau
na intr-un muzeu, pc 
Trimontium continuă 
să pulseze viața, 
multuoasă, plină 
culoare.

Plovdivul vechi 
primărie separată 
bineînțeles, un primar 
numai al său. Se nu
mește Atanas Kristev 
și cunoaște tot ce (ine 
de istoricul orașelor, 
de la semnificația rui
nelor unor construcții 
romane și pînă la ele
mentele componente 
ale eclecticului stil ar
hitectural de la sfirși- 
tul secolului XVIII,

in 
increme- 

care se

lu
de

are 
și.

epoca renașterii bul
gare. Ne primește in
tr-un salon mobilat cu 
mobilă franțuzească, 
astfel incit te-ai aștep
ta ca funcționarii care 
lucrează aici să poarte 
peruci și să scrie cu 
pana. Dar nu. ei sînt 
oameni ai zilelor noas
tre, operativi, dornici 
de acțiune. Pe o plat
formă suspendată îm
podobită ca un balda
chin. adică acolo unde 
pe vremuri stătea or
chestra menită să in
cinte cu sunete dulci, 
de tamburină și flaut, 
Urechile stăpinului, se 
află acum o secretară, 
care bate de zor la 
mașina de scris. La un 
moment dat sună te
lefonul și observ că 
este un telefon vechi, 
cu manivelă și cu so
nerii așezate la vedere, 
de argint filigranat. 
Primarul ridică recep
torul cu tijă subțire și, 
pentru o clipă, am 
senzația că la celălalt 
capăt al firului se află 
cine știe ce personaj 
din veacul optsprezece 
care are o încurcătură 
cu diligența și se 
plinge la primărie.

In această impresie 
fugitivă există ceva a- 
devărat. Orașul Plov
div păstrează mereu 
legătura cu trecutul 
său. Iar faptul că in 
jur se desfășoară clo
cotitor un amplu pro
ces de înnoire nu peri
clitează, ci, dimpotri
vă. garantează păs
trarea intactă a vesti
giilor lumii de altăda
tă. deoarece puterea 
economică a orașului 
face posibilă și o in
vestiție sentimentala. 
Odată cu Plovdivul, și 
trecutul Plovdivului 
are un viitor asigurat.

Dealtfel. este de- 
ajuns să iei pulsul 
vieții cotidiene pentru 
a înțelege că 
stă aici sub 
certitudinii.
tineri, care animă cu 
freamătul tor orașul 
și care reprezintă toa
te domeniile de acti
vitate — de la arheo
logie la electronică și 
de la metalurgie Ia 
artă plastică — îi ofe
ră vizitatorului imagi
nea in mișcare a 
Plovdivului de mîine.

viitorul 
semntțl 

Miile de 
animă

ALEX.
ȘTEFANESCU

a declarat, că „regretă profund* 
decizia guvernului 
relua experiențele 
Pacificul de sud.

Vorbind în fața _ 
lui, Street a precizat că Austra
lia a manifestat întotdeauna cu 
claritate opoziția sa față de a- 
semenea experiențe și a depus 
eforturi în favoarea unei Inter
dicții a tuturor armelor nu
cleare — relatează agenția 
France Presse.

Franței de a 
nucleare in

parlamentu-

Inflația in țările C.E.E.
Rata Inflației a crescut, tn 

aprilie a.c., în cele zece țări 
membre ale Pieței comune, cu 
1.6 la sută față de luna prece
dentă, indică statisticile date 
publicității Ia sediul C.E.E. din 
Bruxelles. Cea mai mare creș
tere de prețuri, in perioada a- 
mintită, a fost marcată în Ma
rea Britanie — 2,9 la sută.

Pentru ultimele 12 luni, creș-

terea prețurilor a fost de 12,4 
la sută pentru ansamblul ță
rilor Pieței comune. Dintre a- 
cestea, creșteri cu peste 20 la 
sută s-au înregistrat in Grecia 
(24,3 la sută), Irlanda (21 la 
sută) și Italia (20,2 la sută) ; de 
peste 10 la sută în Franța (12,9), 
Marea Britanie (12 la sută) și 
Danemarca (11,8). Creșteri sub 
10 la sută pentru ultimele 12 
luni au fost indicate de statis
tici pentru Luxemburg, Belgia, 
Olanda și R.F.G.

Declarație a ministrului 
britanic de finanțe 

într-o declarație făcută cu 
prilejul unei intilniri cu repre
zentanți ai cercurilor politice 
olandeze, ce a avut loc la Haga, 
ministrul britanic de 
Geoffrey

• FIDEL CASTRO. pre
ședintele Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri ale Re
publicii Cuba, a primit delega
ția parlamentară iugoslavă con
dusă de președintele Adunării 
R.S.F.I., Dragoslav Markovici. 
Convorbirea ce a avut loc cu 
acest prilej s-a referit la dez
voltarea relațiilor și cooperării 
bilaterale, menționează agenția 
Taniug.

finanțe, 
Howe, a afirmat că 

reprezentanții Marii 
care de la l Iulie vor 
conform principiului 
președinția reuniunilor 
riale ale C.E.E., vor 
pentru schimbarea politicii a- 
gricole comunitare. Howe a de
clarat, de asemenea, că un alt 
obiectiv prioritar al activități
lor reprezentanților britanici il 
va constitui și modificarea po
liticii bugetare a Pieței comune, 
precizînd, în context, că guver
nul de la Londra se pronunță 
pentru o reducere semnifica
tivă a contribuției Marii Britanii 
la realizarea bugetului comuni
tar.

Britanii, 
asigura, 
rotației, 
ministe- 
acționa

Tovarășul Willi Stoph a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, din partea to
varășului Erich Honecker, mul
țumiri pentru urările adresate, 
salutări cordiale, multă sănătate 
și urări de succese în activitate, 
de noi și importante realizări în 
înfăptuirea programului de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate, a 
adbptate de Congresul 
al P.C.R.

în cursul întîlnirii 
abordate aspecte ale 
dintre Republica 
România și Republica 
erată Germană. îndeosebi 
cooperării 
niul economic 
țific.

Tovarășul Gheorghe Oprea a 
avut convorbiri cu tovarășul 
Gerhard Weiss, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele părții R. D. Germane 
în comisia mixtă guvernamen
tală, cu privire la stadiul apli
cării hotărîrilor stabilite la în- 
tîlnirile din iunie 1980 de la 
București, dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker, stabilindu-se măsuri 
pentru amplificarea în conti
nuare a relațiilor economice 
dintre cele două țări.

în aceeași zi. tovarășul 
Gheorghe Oprea a avut convor
biri separate cu tovarășii Guen
ther Kleiber, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, ministru 
pentru mașini generale, agri
cole și de transport auto, Rudi 
Georgi, ministrul construcțiilor 
de mașini-unelte, și Kurt Sing- 
huber, ministrul metalurgiei, ex
tracției minereului și potasiului.

La convorbiri au participat 
Gheorghe Tache. ambasadorul 
tării noastre în R.D.G., și Sieg
fried Bock, ambasadorul R.D.G, 
în România.

hotărîrilor 
al XII-lea

au fost 
relațiilor 

Socialistă 
Demo- 

ale 
reciproce in dome- 

și tehnico-știin-

Parlamentul suedez
se pronunță pentru crearea 
unei zone denudearizate

in nordul Europei
STOCKHOLM 4 (Agerpres). 

— Parlamentul suedez s-a pro
nunțat in favoarea organizării 
de convorbiri internaționale pri
vind. crearea unei zone denu- 
clearizate in nordul Europei, 
aprobind o propunere în acest 
sens a comisiei sale de politică 
externă, 
erați și 
tervenit 
niat că
decembrie 1979 privind ampla
sarea de noi rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune pe te
ritoriul unor țări vest-europene 
constituie un pericol nemijlocit 
și pentru Suedia.

Dezvoltarea fără precedent 
a tehnologiilor moderne, ex
ploatarea și prelucrarea in
tensă a resurselor Terrei. in
fluențează nemijlocit calitatea 
vieții generațiilor de azi și de 
mîine la scară națională și la 
nivel planetar. Iată de ce. păs
trarea nealterată a mediului 
în care trăim și muncim, va
lorificarea judicioasă a bogă
țiilor solului și subsolului au 
devenit deziderate majore ale 
lumii de azi, ale civilizației 
noastre. Pornind de la această 
realitate, de la consecințele 
ireparabile ale deteriorării me
diului ambiant. Adunarea Ge
nerală a O.N.U. a adoptat în 
1972, la- propunerea unui grup 
de state, printre care se nu
mără și România, de-a se in
stitui „Ziua internațională a 
mediului înconjurător".

Marcată în fiecare an la 5 
iunie, ea constituie un prilej 
pentru a readuce în atenția o- 
piniei publice internaționale, 
a guvernelor și a factorilor de 
decizie imperativul evitării e- 
fectelor negative, adesea ca
tastrofale ale poluării, ale se
cătuirii iraționale a resurselor 
Terrei.

Ținînd seama de faptul că 
problemele legate de păstra
rea echilibrului ecologic pe 
planeta noastră are o impor
tanță vitală pentru omenire 
în ansamblu, statuarea acestui 
obiectiv, în urmă cu 9 ani. de 
către cel mai reprezentativ for 
internațional reprezenta îm
plinirea unui deziderat de 
largă rezonanță. în conformi
tate cu aspirațiile tuturor po
poarelor.

Proclamarea unei zile con
sacrate apărării și conservării 
mediului înconjurător este e- 
Iocventă pentru cristalizarea 
cît mai evidentă pe plan mon
dial a conștiinței și răspun
derii că grija față de acura
tețea mediului ambiant, a 
aerului, pămintuiui și anei nu 
mai poate rămîne o problemă 
de factură facultativă, ci ea 
constituie o obligație fermă a 
prezentului și îndeosebi a vii
torului.

în ciuda unor eforturi de
puse și a unor ameliorări în 
acest domeniu „dosarul po
luării" este departe încă de 
a-și fi găsit pretutindeni so
luționarea pe măsura aștep
tărilor și interesului vital al 
popoarelor, de a trăi și munci 
la adăpost de consecințele ne
faste ale poluării mediului, de 
implicațiile deosebit de grave 
ale acestui fenomen. Presa 

-din întreaga lume lansează

semnale de alarmă ale oame
nilor de știință asupra gradu
lui periculos de poluare a 
mărilor și oceanelor, a efecte
lor dezastruoase ale despădu
ririlor și ale înaintării deser
turilor. Dar cea mai gravă 
problemă, cea mai periculoasă 
sursă de poluare rezidă din 
aberanta cursă a înarmărilor, 
în special a înarmărilor nu
cleare. Incalculabile sînt e- 
fectele pe care experiențele 
nucleare Ie au asupra solului 
și subsolului terestru, asupra 
oceanului planetar, asupra cli
mei planetei noastre. Iată de 
ce. ținînd seama de acești fac-

Ziua mondială 
a mediului 

înconjurător

tori extrem de poluant!, care 
pun In pericol Însăși viața șl 
civilizația, înfăptuirea dezar
mării. în primul rînd a celei 
nucleare, se înscrie și In acest 
context ca o expresie a res
ponsabilității. a grijii față de 
viața oamenilor și de perspec
tivele omenirii.

în acest domeniu, România 
socialistă, partidul și statul 
nostru desfășoară o activitate 
deosebit de fructuoasă atît pe 
plan intern, cît și pe plan in
ternațional. îmbinînd în chip 
fericit, eficient, acțiunile pen
tru dezvoltarea economico-so- 
cială a țării cu cele menite 
protejării și conservării me
diului ambiant, direcții ce-și 
găsesc o reflectare deosebită, 
inclusiv în Programul parti
dului și în documentele celui 
de-al XII-lea Congres, în pla
nurile de dezvoltare po peri
oade mai lungi sau mai scurte. 
,.Vor trebui aplicate în mod 
riguros prevederile legii cu 
privire la ocrotirea mediului

înconjurător, spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de la tri
buna celui de-al XII-lea Con
gres al partidului — asigurînd 
echilibrul naturii și ambianța 
corespunzătoare vieții poporu
lui nostru în prezent și viitor".

După cum se știe. în țara 
noastră a fost creat cadrul or
ganizatoric și legislativ care 
reglementează obligațiile față 
de problemele pe care le ri
dică protecția mediului încon
jurător. România este una din 
primele țări din lume care 
dispune de o lege-cadru pen
tru protecția mediului încon
jurător și anume Legea 9 din 
1973. De asemenea, au fost a- 
doptate un întreg complex de 
acte juridice cum sînt Legea 
apelor. Legea privind sistema
tizarea teritoriului și a locali
tăților urbane și rurale. Le
gea privind Programul națio
nal de perspectivă pentru a- 
menajarea bazinelor hidrogra
fice, ca și Legea privind Pro
gramul național pentru con
servarea și dezvoltarea fon
dului forestier pentru perioa
da 1976—2010. Toate acestea 
asigură cadrul cel mai favo
rabil dezvoltării fără prece
dent a economie! noastre na
ționale în condițiile menți
nerii șl îmbunătățirii stării de 
sănătate a populației, păstrării 
nealterate a cadrului natural.

E limpede că deteriorarea 
mediului înconjurător. în spe
cial poluarea aerului ori a 
apei, nu se restrînge. de regulă, 
la granițele unu! stat unde se 
află sursa poluantă. De aici 
rezultă necesitatea ca și sub 
acest aspect măsurile aplica
te pe plan național să fie co
roborate cu o conlucrare 
cientă și echitabilă între

Pornind de la această 
rință, România socialistă 
litează consecvent pentru 
plificarea colaborării pe mul
tiple planuri între toate sta
tele, pentru dezvoltarea co
operării în probleme ce țin de 
mediul înconjurător. Țara 
noastră a încheiat acorduri cu 
alte state în acest domeniu, 
activind constructiv și avan- 
sînd numeroase propuneri în 
cadrul unor organisme inter
naționale, între care Consiliul 
de administrație al Programu
lui Națiunilor Unite pentru 
mediul înconjurător, acționind 
cu consecvență pentru aplica
rea integrală a Actului final 
de la Helsinki, în cuprinsul 
căruia își găsește locul și pro
tecția mediului înconjurător.

efi- 
țărl.
ce- 
mi- 
am-

ALEXANDRU IANCU

Deputății social-demo- 
comuniști, care au . in- 
în dezbateri, au subli- 
hotărirea N.A.T.O. din

• PESTE 5 000 DE STU- 
DENȚI DIN R.P. MONGOLA 
vor participa in acest an la 
munca patriotică pe șantiere, 
in întreprinderi și gospodării 
agricole. Valoarea totală a lu
crărilor pe care le vor exe
cuta în anul 1981 studenții se 
va ridica la peste 8 milioane 
de tugrici. Cea mai mare 
parte a brigăzilor de stuaenți 
vor pleca in zonele agricole, 
unde vor participa la con
strucția și repararea adăpos
turilor pentru vite, la con
strucția de sisteme de irigații 
și de alte obiective. J

Primul ministru Indira Gandhi
despre situația învățămîntului în India

DELHI 4 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul la o reuniune a mi
niștrilor învățămîntului din sta
tele indiene, primul ministru 
al Indiei. Indira Gandhi, a ară
tat că. în anii care au trecut de 
la dobîndirea independenței de 
stat. în India a crescut numă
rul elevilor in școli cu peste 
70 Ia sută. în prezent. masa 
principală din cei 100 de mili
oane de .elevi este formată din 
copiii oamenilor săraci, ai ță
ranilor și muncitorilor — copii 
ale acelor pături care înainte 
de independență nu aveau ac
ces la învățătură.

în anul 1950. în India erau 
numai 30 de universități și a- 
proximativ 1 000 de colegii. în 
prezent numărul colegiilor fiind 
de aproape 5 000. iar al univer
sităților de 124. Numărul stu-

denților este de peste 2.5 mi
lioane.

Cu toate succesele repurtate, 
a relevat primul ministru, in 
prezent numai o treime din cei 
680 de milioane de cetățeni ai 
țării știu să scrie și să citeas
că. iar școlile indiene sint ab
solvite de numai 15—20 la sută 
dintre elevi. Aceasta se dato
rează situației materiale erele a 
familiilor lor. care sint nevoite 
să-și trimită copiii să lucreze 
de mici.

Primul ministru al Indiei a 
arătat că pentru ajutorarea fa
miliilor sărace guvernul va 
mări alocațiile de stat. De a- 
semenea. în țară se realizează 
trecerea la învâțâmintul primar 
gratuit și se extinde rețeaua 
școlilor de stat, al căror număr 
a ajuns deja la 800 000.

INDIA - Imagine din New Delhi
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FRANȚA: Acord între Partidul Socialist

și Partidul Comunist în legătură

cu alegerile parlamentare
PARIS 4 (Agerpres) — în 

urma convorbirilor bilaterale 
desfășurate la Paris între Parti
dul Socialist și Partidul Co
munist Francez a fost încheiat 
un acord de desistare reciprocă 
Ia cel de-al doilea tur de scru
tin al alegerilor legislative din 
24 iunie. Cele două partide au 
hotărît să acorde votul lor, la 
cel de-al doilea tur de scrutin, 
candidatului stingii cel mai bine 
plasat la primul tur al alegerilor

legislative din 14 iunie— infor
mează Agenția France Presse.

Acest acord, au precizat re
prezentanții celor două partide, 
este menit să permită „confir
marea și consolidarea" victo
riei obținute de stingă in ale
gerile prezidențiale de la 10 mai 
prin desemnarea de către ale
gători a lui Francois Mitterrand 
ca șef al statului francez. Tot
odată, s-a menționat că pentru 
moment acordul râmîne limi
tat la alegeri.

Măsuri adoptate de guvernul francez în favoarea

păturilor sociale rele mai defavorizate
PARIS 4 (Agerpres) — Gu

vernul francez a adoptat o se
rie de masuri în favoarea pă
turilor sociale cele mai defavo
rizate, transmite agenția France 
Presse. Ele prevăd majorarea 
salariului minim și a alocațiilor 
familiale, pentru vîrstnici și 
persoane handicapate.

Agenția France Presse men
ționează că aceste prime deci
zii ale guvernului Mauroy co
respund. parțial, dezideratelor 
sindicatelor, dar ele țin cont, 
totodată, de rezervele expri
mate de patronat. Sursa adaugă 
că guvernul francez preconi
zează un impozit excepțional 
care să afecteze băncile, com
paniile petroliere. persoanele 
cu averi mari, pentru a finanța 
noile cheltuieli.

Sindicatele, precizează France 
Presse. s-au declarat satisfă
cute de primele măsuri, chiar 
dacă se cere o majorare mai 
substanțială a salariului minim, 
în cercurile de stînga, adaugă 
agenția, se evidențiază în spe
cial voința manifestată de gu
vern de a înfăptui promisiunile 
făcute de Francois Mitterrand 
în timpul campaniei pentru a- 
legerile prezidențiale.

următoarele trei luni, guvernul 
va elabora un plan al ..indepen
denței, energetice’* a țârii, care 
se va baza pe diversificarea re
surselor și sporirea importantă a 
economiilor de energie. Pre
ședintele*” a afirmat, de aseme
nea. că vor fi încheiate lucrările 
la toate centralele atomice 'aflate 
în prezent în curs de construire, 
urmind ca deciziile privind rea
lizarea altor obiective de acest 
tip să fie luate ulterior.

Întâlnire

Anwar El Sadat

PARIS 4 (Agerpres) — Pre
ședintele Franței, Franqois 
Mitterrand, a declarat că, în

Menahem Begin
în localitatea Sharm El Sheikh 

din Peninsula Sinai a avut loc 
joi o întâlnire între președintele 
Egiptului, Anwar El Sadat, și 
pritnul ministru al Israelului, 
Menahem Begin. După cum in
formează agențiile internaționale 
de presă în cadrul tntrevederii 
au fost examinate aspecte legate 
de relațiile dintre cele două țări 
precum și alte probleme privind 
ultimele evoluții ale situației din 
regiunea Orientului Apropiat.

„TV Time“
pare ca, in curind, persoanele afec- 
de surzenie vor putea urmări pro-

Se 
tate 
gramele televizate. Acest lucru va fi po
sibil datorită unui mic dispozitiv, 
Time", pe care surzii îl adaptează la re
ceptorul lor. Dispozitivul a fost pus la 
punct in S.U.A.; el permite să urmăreas
că tot ce se spune pe micul ecran, prin 
intermediul subtitrărilor ce sînt trimise 
de emițătorul canalului ABC (American 
Broadcasting Corporation), in același timp 
cu imaginea și sunetul propriu-zis.

Care este avantajul procedeului? Sub
titrările care apar pe imagine nu sînt cap
tate decit de receptoarele TV echipate 
special în acest scop. Ele nu deranjează, 
deci, telespectatorii cu un auz normal.

..TV

Ozonul și medicina
Injecțiile cu ozon permit, fie evitarea, 

fie reducerea la minimum 2 amputărilor 
in 60— 70 la sută din tulburările grave ale 
circulației periferice. Aceasta este păre
rea doctorului Ottokar Rokitansky chirurg 
la Wilhelminenspital din Viena. Specia
listul austriac afirmă că tratamentul cu 
ozon — care era deja cunoscut prin inii 
'30 și a fost părăsit ulterior — nu trebuie 
neglijat de terapeutica modernă in 
ce privește combaterea efectelor
proaste irigări sanguine a extremităților

ceea 
unei

membrelor. Rokitansky a aplicat cu suc
ces acest tratament și studiază în prezent 
mecanismele acțiunii ozonului in singe.

Efectul injectării acestui gaz in cazul 
unei gangrene grave a extremității dege
telor de la picioare (țesuturile care nu 
tint irigate cu singe intră in putrefacție), 
constă in faptul ci medicul nu mai este 
silit să practice o amputare a piciorului 
deasupra genunchiului, fiind suficientă

terminat modificări ecologice. Astfel, au 
fost afectate și rezervațiile de urangutani, 
aceștia nemaigăsind hrană necesară și a- 
dăposturi.

O a doua cauză constă In faptul că 
uriașele maimuțe sint greoaie și nu se pot --- j- ----------- --- care 

bani
salva adesea prin fugă de braconierii 
le prind și le vind pe sume mari de 
in străinătate.

amputarea la nivelul tabel piciorului tau 
chiar a degetelor.

Ozonul și-a dovedit eficacitatea și la 
tratamentul rănilor care se vindecă greu. 
Dar in acest caz te apelează la o aplicare 
exterioară a gazului tub presiune redusă.

Pericol de dispariție
Specialiștii indonezieni In domeniul 

ecologiei consideră că urangutanii care au 
supraviețuit doar pe două insule —. Su
matra și Kalimantan — tint in pericol de 
dispariție completă. Una din cauze constă 
in tăierea, uneori lipsită de control, a pă
durilor pe insulele respective, care a de-
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Automobil
Specialiștii firmei americane „General 

Motors" au realizat un prototip experi
mental de automobil cu motor cu turbi
nă. cp funcționează pe bază de praf de 
cărbune: aflat intr-un rezervor sub pre
siune, praful de cărbune este injectat in 
camera de combustie, unde este aprins cu 
ajutorul unui sistem ce funcționează pe 
bază de carburant lichid, la rindul sau, 
gazul dejagat, prin arderea prafului de 
cărbune pune in mișcare turbina.

Potrivit opiniilor specialiștilor care l-au 
construit, acest tip de motor, care a fost 
prezentat la sediul din Warren, statul 
Michigan, al firmei „General Motors", nu 
este aplicabil In viitorul imediat datorită 
unor probleme tehnice majore care încă 
mai trebuie rezolvate. Printre acestea se 
numără și stocarea prafului de cărbune, 
nivelul poluării și ameliorarea sistemelor 
de alimentare și injecție.
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